

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.-Lunes 28 de Enero de 1918.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HERTLING

LOS ALEMANES ECHAN A PIQUE AL BARCO ESPANOL "GIRALDA"

Triunfó el pangermanismo

El conde de Czernin, ante las masas obreras de Austria y de Hungría, sublevarias contra el pangermanismo, dijo que su Gobierno renunciaba a Polonia y no pedía a Rusia ni un céntimo ni una pulgada de territorio.

He aquí cómo el Gobierno inglés según una nota oficiosa enviada por aerograma a los neutrales juzga el discurso de Hertling:

El discurso del canciller alemán demuestra el influjo que ejercen el pangermanismo y el militarismo prusianos en toda Alemania, pues su programa es el del partido prusiano, de dominación mundial, y una rotunda negativa a los derechos de los pueblos, que han sido durante todo este tiempo el sostén de la autocracia germánica.

Es evidente que pretende conseguir todo lo que pueda de Rusia. Polonia ha de quedar a merced de Alemania y Austria, y no ha de hablarse de la cesión de Alsacia Loreña, y Alemania permanecerá unida a Austria en contra de las reclamaciones italianas.

Desde las siete de la tarde de ayer hasta esta mañana los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Resumiendo lo pedido por Hertling para hacer la paz, vemos que Alemania, por su boca, demanda Bélgica y la Lorena francesa en su casi totalidad, al Oeste, y Polonia, Curlandia, Lituania y las islas del Báltico, al Este, y que además se halla dispuesta a sostener las ambiciones territoriales de sus aliados. Sólo después de haberse acrecentado tan desmesuradamente consentirá en dejar de batirse.

¿Quién engaña aquí a quién? Czernin dice, refiriéndose a Polonia, que este pueblo podrá constituirse en Estado independiente, con absoluta libertad, y Hertling anuncia que la nueva Polonia será hecumenada de los Imperios centrales. Czernin afirma que Austria-Hungría no pide a Rusia un "skretzer" ni un céntimo de territorio, y el general Hoffmann, en Brest-Litovsk, ha reivindicado para Alemania de la línea Walk-Minsk Brest-Litovsk, y que Hertling está seguro de la mansedumbre del pueblo teutón, y Czernin desconfía de que los pueblos austriacos se resignen indefinidamente a una guerra que sólo puede favorecer los intereses del militarismo alemán?

¿O es que en el fondo los dos compadres están de acuerdo y juegan el mismo juego, si bien se han adjudicado papeles diferentes?

Mas hay un hecho indudable. Las masas alemanas y austrohúngaras quieren la paz. La reclaman con huelgas, con manifestaciones, con motines. Y he aquí que en vez de paces, les anuncian sus amos una nueva ofensiva en Occidente, es decir, una matanza bárbara, espantosa, y probablemente inútil...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.-París, 27.-Comunicado del medio día.-Ningún acontecimiento que señalar durante la noche, aparte de dos tentativas de asalto sobre nuestros pequeños puertos de la región de la Fave, los cuales han fracasado bajo nuestro fuego. (Agencia Radio.)

Inglaterra.-Londres, 27.-Aparte de intenso fuego de artillería en los alrededores de Ribecourt, al Sudoeste de Cambrai, nada nuevo que señalar. (Agencia Radio.)

Italia.-Coltano, 27.-En Capo Sile intentaron anoche fuerzas enemigas aproximarse a las alambradas de la cabeza de puente, pero fueron prontamente rechazadas por un fuego muy vivo, y después contraatacadas por nuestros soldados, que cogieron algunos prisioneros.

La actividad de la artillería se extendió a todo el conjunto del frente, y fué considerable en el valle de Lagarina, en la meseta de Asiago y en el Piave central.

Los aviones británicos derribaron dos aparatos en las líneas enemigas, y otro cayó entre llamas cerca de Rucolo.

Desde las siete de la tarde de ayer hasta esta mañana los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Algunos de los aviones enemigos efectuaron varios raids sobre la llanura, entre el Brenta y el Piave, lanzando muchas bombas, especialmente sobre Treviso y Mestre, donde se cuentan entre las víctimas tres mujeres y un niño muerto y otras tres mujeres heridas.

Los daños materiales más considerables tuvieron lugar en tres hospitales de Mestre.

Negocios Extranjeros reconoce la cooperación fiel e indisoluble de los aliados como base fundamental política, la Comisión le concede plena confianza, esperando que conseguirá próximamente preparar el camino de la paz. (Agencia Radio.)

Las referencias de la Conferencia de Brest-Litovsk.-Zurich, 27.-En la gran Comisión del Reichstag, Kuhlmann respondió ayer a las críticas formuladas la víspera contra la política exterior del Gobierno. Con respecto a la publicación de las reseñas de las Conferencias de Brest-Litovsk, declaró que la cooperación con sus aliados obligaba a ciertas reservas, y no se podía publicar todo. (Agencia Radio.)

Kuhlmann y Czernin a Brest-Litovsk.-Baileia, 27.-Kuhlmann, acompañado del delegado bávaro Podewils, saldrá el domingo para Brest-Litovsk. La salida de Czernin, anunciada para hoy, ha sido aplazada hasta mañana. (Agencia Radio.)

HUNDIMIENTO DEL VAPOR ESPANOL "GIRALDA"

Por un submarino alemán.-Vigo, 26.-A las tres de la tarde de ayer, y a 30 millas de La Guardia, fué detenido por un submarino alemán, que desplazaba 600 toneladas, el vapor español "Giralda", de 440 toneladas, propiedad de la Compañía Sevillana de Navegación.

La orden de detención fué comunicada mediante seis cañonazos, que no hicieron blanco. Detenido la marcha del buque, trasladáronse a bordo del submarino un oficial y seis marineros para mostrar la documentación del "Giralda", permaneciendo el oficial detenido cuatro horas, tiempo empleado por los alemanes para llevarse del buque español ropas, utensilios y dinero; también se apoderaron de una sortija que el oficial llevaba puesta.

Terminado el despojo, subieron a bordo del "Giralda" algunos marineros del submarino y dejaron varias bombas, dando libertad al oficial para que tomara su puesto en uno de los botes de salvamento.

Hoy por la mañana, a 18 millas de Viana, ha recogido a la tripulación del buque hundido el vapor "Cabo Menor", desembarcándola en nuestro puerto, donde la noticia del nuevo atropello a nuestra Marina mercante ha producido gran indignación.

Lo que dice el armador. Casualmente llegó ayer mañana a Madrid el director de la Compañía Sevillana de Navegación a vapor, D. Manuel de la Oliva.

A poco de llegar se encontró con la desagradable nueva del hundimiento del vapor "Giralda" en las circunstancias inexplicables ya sabidas.

Hemos tenido ocasión de conversar con el armador del "Giralda". El Sr. Oliva empezó por hacernos una rectificación referente a la capacidad del buque. No era éste de 440 toneladas, como dijeron los informes de Vigo, sino de 3.500.

El "Giralda" se dedicaba exclusivamente al cabotaje nacional. Iba ahora de Huelva a Pasajes. De Pasajes hubiera ido a Gijón para tomar un cargamento de carbón y llevarlo a Barcelona.

Llevaba toda su documentación en regla. Minuciosamente la examinaron los tripulantes del submarino alemán. No podía alegarse que llevaba contrabando; no podía aducirse ni siquiera la sospecha de que se dirigiese a algún país beligerante, puesto que su servicio se reducía exclusivamente a puertos españoles.

No queda más remedio que pensar en el propósito deliberado de hundir un barco mercante español, infringiendo a sabiendas un nuevo agravio a España, indudablemente el más grave de cuantos lleva recibidos, por las circunstancias referidas anteriormente.

El armador del "Giralda" nos anuncia que probablemente hoy llegarán a Madrid el capitán y los oficiales del buque hundido. Ellos le documentarán cumplidamente y en seguida formulará la reclamación, que ha de ser todo lo enérgica que corresponde a lo inaudito del suceso.

La Asociación de navieros del Mediterráneo ha ofrecido al armador del "Giralda" su apoyo incondicional, y estará a su lado en cuantas gestiones sea preciso realizar como consecuencia de un hecho que tanto asombro y tan legítima indignación ha causado.

DETALLES DE OTRO TORPEDEAMIENTO

Los naufragos del "Victor Chavarri".-Bilbao, 27.-En el último tren de la costa han llegado 20 naufragos del vapor "Victor Chavarri", de esta matrícula, perteneciente a la Sociedad Altos Hornos.

Este vapor fué hace tiempo detenido por un submarino alemán; entonces llevaba mineral de hierro. El submarino le permitió volver a Bilbao, bajo palabra de honor del capitán de no volver a Inglaterra.

El capitán, que había dado su palabra, desembarcó, negándose a tomar el mando del barco.

El "Victor Chavarri" volvió a Inglaterra, saliendo el día 17 del puerto de New-Castle con carbón para Altos Hornos. El día 21, de madrugada, le sorprendió un submarino y sin previo aviso le lanzó un torpedo que penetró, causando grandes destrozos, en las bodegas. Ordenóse el embarque de tripulantes en un bote y cuando se había realizado notóse que faltaban cinco. A pesar del peligro que se co-

rría porque el barco se estaba yendo a pique, los tripulantes volvieron a bordo del "Victor Chavarri" y allí encontraron al palero Jesús Villanueva, de Bilbao, y a Juan Martínez, de Coruña, ambos en estado gravísimo. Faltaban aún tres tripulantes; pero éstos tuvieron la mala fortuna de hundirse con el barco. Eran éstos el fogonero Eloy Marquina, de Santurce; el camarero Feliciano Zúñete y el Calderero Florencio Bezaudua, de Las Arenas.

El bote, con algunos tripulantes y los heridos, marchó a Cherburgo, regresando después a recoger a los restantes naufragos que habían quedado en una balsa que pudieron construir.

LOS ALIADOS

El Senado convertido en Tribunal.-París, 26.-El Tribunal de Justicia celebrará el lunes una segunda audiencia, durante la cual comenzarán realmente los debates sobre la acusación de Malvi, hecha por Daudet. Después de la lectura de la requisitoria se suspenderá la audiencia pública para rebatir diversas cuestiones de procedimientos. Es probable que seguidamente ordene el Tribunal una información suplementaria. La audiencia pública continuará y será después aplazada hasta que termine la información suplementaria, en lo que seguramente se empleará bastante tiempo. Después de la lectura del informe sobre las requisiciones hechas por el procurador general, se reanudarán los debates públicos; pero el Tribunal se reunirá con las puertas cerradas cuando la publicidad de los debates parezca peligrosa para la seguridad del Estado o para el orden público. La sala del Senado se transformará el lunes en tribuna de oradores, pues los despachos de los taquígrafos, secretarios y periodistas han sido suprimidos a fin de estar al mismo nivel de los dos despachos de los secretarios del Senado; la mesa presidencial ha sido colocada más abajo. Malvi y el abogado Bourdillon, su defensor, ocuparán los sitios de la extrema izquierda, y se establecerá una separación entre los acusados y los jueces. (Agencia Radio.)

Los tickets para el pan.-París, 26.-Esta mañana ha comenzado la distribución de los tickets para el pan en las Alcaldías y en las escuelas de las secciones de votación. El lunes por la tarde continuará la distribución. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

El aviador Pams, herido.-París, 27.-Durante un combate aéreo, el aviador Ludovic Pams, sobrino del ministro del Interior, ha sido gravemente herido. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Reichstag.-Basilea, 27.-El Reichstag volverá a reunirse el día 19 de febrero. (Agencia Radio.)

El "boycott", antialeman

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES) 15 de enero. Los periódicos de Londres conceden considerable espacio a la noticia de que los hombres de negocios de los Estados Unidos están preparando un boycott económico contra Alemania, para caso de que los alemanes persistan, después de la actual guerra, en mantener su régimen militarista y sus ambiciones de dominación mundial.

Medio millón de hombres de negocios, comerciantes, industriales, financieros y banqueros de los Estados Unidos están votando en estos días, por medio de sus organizaciones gremiales, acerca de si han de notificar a los hombres de negocios de Alemania que la América del Norte no restablecerá relaciones comerciales con Alemania, a menos de que este país constituya un sistema de Gobierno responsable ante el pueblo.

La Cámara de Comercio de los Estados Unidos, organismo comprensivo de todos los de su género, ha publicado una declaración oficial en la que se dice que los armamentos de Alemania dependerán esencialmente de las materias primas que reciba de otros países y de los beneficios que derive de su comercio exterior. La Cámara de Comercio no desea que se establezca de buenas a primeras el boycott contra Alemania. Lo que pide es que se anuncie su establecimiento en caso de que los alemanes persistan en hacer de su fuerza militar la base de su política económica.

Y lo que textualmente dice esa Cámara de Comercio es lo siguiente: "Si se aprueba nuestro proyecto se dará a los jefes industriales de Alemania, que constituyen, juntamente con el partido militar, la casta más poderosa de Alemania, que Alemania tiene que escoger entre elegir un Gobierno responsable, que concierte una paz justa, o padecer las consecuencias, después de la guerra, del que se coloca fuera de las leyes. Se le negarán las relaciones con su mejor cliente, los Estados Unidos."

La razón que ha movido a la Cámara de Comercio a hacer esta proposición a sus aliados es la de suponer que una acción privada de los hombres de negocios de los Estados Unidos tendrá mucha más fuerza que la que pudiera emprender el Gobierno de Washington. En caso de que los Gobiernos aliados se decidan, como es probable que llegarán a hacerlo, a emplear la amenaza contra Alemania de un boycott comercial, los hombres de negocios de Alemania podrían du-

dar de que el Congreso de Washington ratificase el tratado que a este efecto pudieran concertar los Gobiernos aliados, ó de que el pueblo de los Estados Unidos respetase un acuerdo que contrariaba las tradiciones comerciales del país.

Pero si son los negociantes mismos de los Estados Unidos los que por inmensa mayoría resuelven el boycott contra Alemania, los hombres de negocios del país alemán quedarán debidamente notificados de que la amenaza del boycott va a cumplirse, en efecto, y se convencerán de que si persisten en apoyar al partido militar de Alemania, ello tendrá que costarles la envidiable posición que habían conquistado en los mercados del mundo.

Claro está que entre ese medio millón de negociantes, a cuya decisión se ha sometido esta propuesta, habrá muchos que no la verán con simpatía, especialmente entre los que más se lucraban con el comercio con Alemania, como, por ejemplo, los importadores de productos alemanes. Pero estos mismos hombres hacen ya más de tres años que han tenido que dedicarse a otro género de negocios, y de otra parte han tenido que ver a sus hijos y a sus parientes alistarse en el nuevo ejército norteamericano para luchar contra los alemanes; y por grande que sea el apego que guarden hacia su antiguo negocio, no será menor el que sientan hacia sus propios hijos. Y de poco le sirve a un negociante ganarse unos cuantos miles de duros en una especulación, si este negocio ha de aumentar el peligro de que vaya a la guerra un hijo suyo.

Mucho me engaño si esta votación no da por resultado una mayoría abrumadora en favor del boycott de Alemania. Y ello constituirá un nuevo y decisivo paso en favor de una de mis ideas favoritas, y que consiste en la reincorporación de la economía a la vida general ó política de los pueblos.

La separación de la economía y la política es un fenómeno tan reciente, que se puede decir que no data sino del siglo XIX y que su origen no es otro que la aplicación a las ciencias políticas de las ideas fisiocráticas que llegaron a dominar en el pensamiento del siglo XVIII. Los fisiócratas suponían que existían principios "naturales" de Gobierno, a los que los estadistas, si son prudentes, deberán someterse. Todavía puede verse un residuo de esas ideas en el movimiento de los partidarios del impuesto único sobre el valor en venta de la tierra. Pero no existen tales principios "naturales". Todo el mundo político y social es, por esencia, artificial. Todas las instituciones políticas son artificios, puros artificios, que sólo pueden sostenerse merced al artificio de la educación y al artificio de la disciplina y al supremo artificio de la justicia.

Corolario de esta creencia en los "principios" naturales del buen Gobierno fué la invención de la ciencia de la Economía política, interpretada al modo de una ciencia natural; es decir, como si los fenómenos económicos obedeciesen a leyes propias é independientes de la voluntad humana. Nadie cree ya en la existencia de leyes económicas ni en la autonomía del fenómeno económico. Ni aunque pudiera demostrarse que los hechos económicos siguen su curso con independencia de los hechos morales, cosa que no puede probarse, se convencería hombre alguno de que las cosas económicas deban seguir su curso con independencia de nuestra voluntad. Un mundo en que semejante cosa acaeciese sería un mundo en el que sólo podrían vivir los hombres nacidos con aptitudes especiales para los negocios. En ese mundo no habría lugar para el soldado, ni para el sacerdote, ni para el juez, ni para el artista, ni para el investigador, ni para el inventor.

Sería un mundo demasiado pobre en toda clase de valores espirituales, y en que a la postre los mismos negociantes lo pasarían mal. Porque lo que ha hecho posible que durante algún tiempo se haya emancipado la economía del resto de la vida es que los hombres que hicieron prevalecer esta idea eran todos ellos, ó casi todos ellos, generosos filántropos que no se propusieron, en realidad, fines económicos, sino que creyeron que fomentando el comercio entre los pueblos, disminuyendo ó suprimiendo los derechos de Aduanas, y aboliendo toda intervención de los Gobiernos en la vida económica, se multiplicaría el comercio internacional y los pueblos distintos se harían interdependientes y, por lo tanto, solidarios, y que con ello se acabarían las guerras entre países civilizados.

Estos sueños no se han realizado. No podían realizarse. Cuando se ponen en contacto los ricos y los pobres, como cuando se ponen en relación los tontos y los listos, no es tanto la solidaridad lo que se origina como la envidia, a menos que no se entablen estas relaciones sobre la base de una firme religiosidad común. Y los últimos siglos no han descollado ciertamente por su religiosidad.

Ahora son los norteamericanos los que han descubierto que no sirve de mucho hacer negocios con los alemanes si éstos dedican los profecchos que derivan del negocio a comprar balas con que matarles los hijos. Surge entre los mismos negociantes de los Estados Unidos el pensamiento de subordinar los negocios a la política general del país. Y como los norteamericanos no suelen pecar de mesurados, se me figura que llevarán la nueva idea hasta sus últimas consecuencias.

VAMIRO DE MAEZTU

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTÓ DEL DÍA

DESACREDITADOS

Por tercera, cuarta ó quinta vez—ya hemos perdido la cuenta—vamos á referirnos á lo que sucedió en la Fábrica del Gas de Zaragoza.

Ya saben los lectores que la Fábrica se cerró, que cerrada estuvo semanas enteras, que la población sufrió en gran medida los perjuicios consiguientes, que la dirección de la Fábrica se cansó de realizar cerca del ministerio de Fomento gestiones totalmente infructuosas y que el ministro de Fomento—¡la historia eterna!—se cansó á su vez de dar buenas palabras, que no se cumplieron nunca.

No por obra del varón que hace como que ejerce ministerio tan importante en la actualidad, sino por obra de gestiones puramente privadas, la Fábrica del Gas de Zaragoza pudo volver á producir y suministrar fluido.

Han pasado pocos días de esa reanudación y ya anuncia de nuevo la Fábrica que va á volver á cerrarse.

Curándose en salud, cosa muy natural, para que la opinión pública zaragozana no acaque á informalidades de la Empresa lo que en definitiva no es sino triste imposición de circunstancias muy lamentables, la Empresa ha hablado claro.

El director de la Fábrica ha dicho públicamente:

«No hay carbón porque en Madrid no cumplen lo que ofrecieron. Dijeron que se enviaría inmediatamente carbón y todavía no han llegado los tálones.»

Como si esa acusación no tuviese ya demasiada fuerza, todavía añadió el director de la Fábrica esto, que sobrepasa los límites de lo definitivo y de lo contundente:

«No confío nada en las promesas del ministro.»

Tal es la opinión que merecen en provincias quienes no aciertan á resolver los conflictos que se someten á su consideración; los que creen resolverlo todo con un montón de palabras vanas; los que ofrecen, al parecer con toda seriedad, lo que queda absolutamente incumplido.

Hombres, en fin, desacreditados del todo, parece que la opinión general del país acaba de hablar por boca del director de la Fábrica del Gas zaragozana.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de enero de 1868.—En Manila se ha traducido al lenguaje tagalo, y en verso por añadidura, el drama de García Gutiérrez «El trovador», ejecutándose en el teatro de Quiapo.

—Se ha estrenado en el teatro de Calderón la linda comedia del Sr. Rodríguez Morán que lleva el título de «La gota de miel». La esmerada versificación, en que aparecen muy notables pensamientos y brillan gratas imágenes, deleitó no poco á los espectadores, y los aplausos se repitieron más de una vez, presentándose al final, llamado por el público, el Sr. Morán y recogiendo una bonita corona que le ofrecieron sus amigos. (De La Correspondencia de España.)

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN BARCELONA

Signe la tranquilidad.

Barcelona, 27.—Continúa la tranquilidad, habiéndose retirado al anochecer de ayer las fuerzas destacadas en algunos puntos.

En el resto de la provincia reina tranquilidad igual.

Huelga solucionada.

Se ha solucionado la huelga planteada en la fábrica de Aceros La Hispania, de Badalona, reanudando los obreros el trabajo.

Buque que llega.

Ha arribado á nuestro puerto un buque procedente de Cete, á donde fué con cargamento de vino, que no le permitieron desembarcar. Igual contrariedad han sufrido otros buques.

Tranquilidad.

Barcelona, 27.—La normalidad es completa y el día espléndido. Calles y paseos están llenos de gente, abundando las señoras.

Misas de campaña.

Las tropas acampadas oyeron á las diez y media misa de campaña. Se celebraron estas misas en los puntos donde se hallan situados los respectivos cuarteles generales.

Ha asistido á todas ellas inmenso gentío. A la misa celebrada en la plaza de Lesseps, en la barriada de Gracia, han asistido el capitán general y el gobernador militar, quienes después revisaron las tropas correspondientes á los restantes cuarteles generales.

Las precauciones.

Las precauciones adoptadas hoy por las autoridades han sido las mismas que las anteriores días; pero menos ostentosas.

Mitines suspendidos.

Anoche y hoy fueron suspendidos cuantos mitines obreros estaban anunciados.

Los dependientes de comercio.

La Junta directiva del Centro de depen-

dientes de comercio y de la industria se ha reunido y ha tratado de la petición de aumento de sueldos formulada á los patronos.

El plazo concedido termina á fines del mes actual.

Muchos han accedido á la petición. En vista de las circunstancias actuales han desistido de celebrar el mitin y la manifestación que organizaban para pedir que accedan todos los patronos.

Estudiando una fórmula.

Barcelona, 27.—La Comisión consistorial de Subsistencias estudia una fórmula para que el Ayuntamiento adquiere directamente pan, carbón y aceite, que pueda vender luego á bajo precio en las proyectadas cantinas populares.

La Comisión ha conferenciado con los fabricantes de harinas para municipalizar el abastecimiento del pan, mediante un reparto de bonos entre las clases menos acomodadas.

Se ha nombrado una Comisión por distrito para formar listas de las familias modestas, con objeto de calcular las cantidades de los referidos artículos que se necesitan.

Una conferencia.

Barcelona, 27.—El gobernador ha conferenciado largamente con el capitán general, con el jefe de Estado Mayor y con el gobernador militar de esta región, para tratar de los problemas actuales.

El gobernador abraza la esperanza de resolver el conflicto de las subsistencias llegando, si es preciso, á la incautación de los artículos de primera necesidad, de acuerdo con la autoridad militar.

También conferenció el gobernador con la Comisión consistorial de Subsistencias.

En breve empezarán las autoridades una intensa campaña para conseguir el abastecimiento suficiente de los artículos que escasean y el abaratamiento de otros, y evitar que los acaparadores vendan á precios elevados.

Se practicarán reconocimientos para comprobar las existencias que haya en los depósitos denunciados.

Reunión de fabricantes.

Barcelona, 27.—Se han reunido los fabricantes, acordando reanudar desde mañana los trabajos.

A primera hora de la tarde se retiraron parte de las tropas acampadas.

EN VALENCIA

Una petición.

Valencia, 26.—El gobernador civil de Teruel se ha dirigido al de Valencia interesándole sea permitida la salida de los ganados propiedad de ganaderos de aquella provincia, que los trajeron á invernar y al darse la orden de la incautación fueron requisados y se les prohibió la salida.

Regreso de tropas.

Ha regresado de Alicante el batallón del regimiento de Otumba, que fué á dicha población con motivo de los pasados sucesos.

Una protesta.

Valencia, 27.—En su local de la plaza de Calatrava han dado los obreros católicos un mitin de afirmación sindicalista católica para protestar contra la exclusión de la Casa de Obreros Católicos del Comité obrero pro subsistencias.

Presidió el compañero Esteve, y hablaron los concejales carlistas, la obrera María Sanchez y el ex diputado á Cortes Sr. Simó, protestando contra aquella exclusión.

Al final acordaron visitar mañana al alcalde para pedirle que sea incluida la Casa obrera católica en el Comité pro subsistencias.

Contra la carestía.

Los alcaldes de Alcira, Alginet, Carcagente y otros pueblos han comunicado al gobernador que, vista la excitación que reina, han procedido á tasar los precios de determinados artículos.

En Onteniente, Buñol y Cheste ha habido mitines para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

En Játiba había proyectada una manifestación con el mismo objeto, desistiendo después sus organizadores de celebrarla.

La tranquilidad en esta capital y su provincia es absoluta.

Sin solución.

El alcalde ha conferenciado con los presidentes de los gremios de los carniceros de reses vacunas y de cerda, sin llegar á un acuerdo.

EN ORENSE

Una manifestación.

Orense, 27.—Se ha celebrado una manifestación para protestar contra la carestía de la vida.

La ha presidido el Ayuntamiento en pleno y han asistido á ella Comisiones de Centros y Sociedades y millares de personas de todas las clases sociales, abundando las mujeres.

Desde un balcón de la Casa Consistorial han sido leídas las conclusiones, aplaudiéndolas el pueblo.

Se pide: reutilización de algunas obras, tasa de los artículos, prohibición de exportar de la provincia los productos que se necesitan, y otros extremos de carácter general.

La presidencia de la manifestación entregó las conclusiones al gobernador civil.

EN CARTAGENA

La tasa del carbón.

Cartagena, 27.—La Junta local de Subsistencias ha acordado exigir que el carbón se venda á 25 céntimos el kilo y no á 30, como hasta aquí.

El acuerdo ha comenzado á cumplirse hoy, estando vigiladas las carboneras.

Espérase que sea tomada igual medida con otros artículos.

Un mitin obrero.

Organizado por varias Sociedades obreras, se ha celebrado un mitin para pedir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Entre otros oradores, habló la propagandista Virginia González.

Los oradores recomendaron á los asistentes al mitin que votasen en las próximas elecciones la candidatura del Comité de huelga.

Los mineros.

Esta tarde se reunirán los patronos mineros para resolver la petición de los obreros, que reclaman aumento de jornal.

EN CASTELLÓN

La donación de contribuciones.

Castellón, 27.—En Villarreal y Burriana se han celebrado manifestaciones, pidiendo que sean donadas las contribuciones por el estado á que han llegado los agricultores.

Ha habido orden completo.

EN HUELVA

Huelga.

Huelva, 27.—En la mina Zarza huelgan 2.000 obreros que solicitan aumento de jornal.

El director sólo lo concede á los obreros de contramina.

Movimiento de fuerzas.

Ha llegado de Sevilla un batallón del regimiento de Sorla en previsión de desórdenes. Mañana marchará el gobernador á la cuenca minera.

EN ALMERIA

Manifestación gitana.

Almería, 27.—En la puerta de Purchena un grupo de gitanas, con los churumbetes en los brazos, intentó celebrar una manifestación. Fué detenido un individuo que las capitaneaba.

Socorros.

Continúa el socorro en la tienda-asilo. Hoy se repartieron 900 raciones.

Los trabajadores del puerto y los uveros.

Se ha solucionado la cuestión de los trabajadores del puerto, accediendo los cargadores al aumento.

En el teatro de Variedades se celebró un mitin convocado por los productores de uvas. Hablaron los Sres. Callejón, Langle y Verdejo, y representantes de las Sociedades obreras.

Se aprobaron las conclusiones de reforma de la ley de anticipos á los uveros y rebaja de los azufres, fletes, y maderas para la construcción de barriles.

ANDALUCIA

Melquiades Alvarez.

Sevilla, 26.—Ha llegado D. Melquiades Alvarez y mañana marchará á Huelva para asistir á un mitin. El Ateneo le invitó á dar una conferencia y ofreció darla durante el período electoral.

Celebrando la toma de Jerusalén.

Cádiz, 27.—Para celebrar la toma de Jerusalén, las señoras de las colonias aliadas han empezado esta tarde el reparto de comidas á los pobres.

D. Melquiades Alvarez en Huelva.

Huelva, 27.—Ha llegado D. Melquiades Alvarez para tomar parte en el mitin que se celebra esta tarde en el teatro Principal. En la estación le esperaban los elementos radicales, socialistas y reformistas. Estos, llevando una bandera y formando manifestación, han acompañado al Sr. Alvarez hasta su alojamiento. Se han dado vivas á España.

Propaganda electoral. — Discurso de don Melquiades Alvarez.

Huelva, 27.—El mitin reformista estuvo concurridísimo.

Presidió el Sr. Marchena, que hizo la presentación.

Después hablaron los Sres. Egocheaga, Barriobero y Palacios.

Don Melquiades Alvarez comenzó diciendo que contó el auditorio era meridional, sufría decepción al escucharle, porque el adulador de muchedumbres es despreciable y hay que reintegrar al pueblo en el ejercicio de la ciudadanía.

Dijo que no era agitador, ni aspirante á gobernar.

Añadió que el último movimiento de los militares, la huelga de agosto y la Asamblea de parlamentarios, se inspiraron en deseos de justicia y moralidad, fracasando la alta fe por el miedo de los regionalistas.

Dijo que no quiso formar Gobierno con García Prieto, porque no se comprometía á hacer reformas constitucionales, y por afirmar que sólo gobernarla con el amparo de las izquierdas.

Censuró al Banco de España que, especulando, ha obtenido 34 millones de pesetas.

Dijo que nunca aconsejó la intervención en la guerra, sino el establecimiento de una corriente de simpatía para los países aliados.

Terminó diciendo que los países centrales preparan en España la guerra civil para que se desatenga la guerra mundial.

ARAGON

Nuevo tranvía eléctrico.

Teruel, 26.—En breve será instalado un tranvía eléctrico entre Ademuz y Teruel, pasando por las minas de azufre de Ibro, y que será dedicado á viajeros y transportes.

CANARIAS

Visitas oficiales.

Las Palmas, 26.—El nuevo comandante general de Canarias orientales ha cumplimentado á las autoridades de esta capital y visitado cuarteles y fortificaciones.

Los regionalistas catalanes.

Los regionalistas catalanes se muestran reconocidos á las atenciones y obsequios que

reciben en esta capital, visitándoles las autoridades y los elementos políticos. Ellos mismos reconocen que no hay en Canarias ambiente regionalista por las razones que telegrafí ayer.

Hoy han hecho los regionalistas catalanes su visita al cabildo insular de Gran Canaria, cuando éste acababa de celebrar sesión en pleno. Los Sres. Abadal, Portela, Ruiz Manet y Caldeiro penetraron en el salón rojo del Palacio municipal. Hechas las presentaciones, el Sr. Ruiz Manet expresó la admiración que habíale producido Canarias y esta capital, agradeciendo las atenciones que habían recibido en este hidalgo país, tan españolísimo. Dijo que quería exponer ante el Cabildo el objeto de su visita, que no era otro que el de continuar la propaganda regionalista comenzada en la Península en favor de la descentralización de cada provincia. Expuso que la campaña en Baleares se ha emprendido sobre la base de la descentralización de las islas, de la Diputación provincial, y que Canarias, por su situación geográfica debiera ser dividida en dos grupos de islas, y que su especial régimen administrativo demanda más que otro pueblo alguno esa descentralización.

Aplaudió el régimen de Cabildos insulares, haciendo entusiásticos elogios para la labor que realiza el Cabildo de la Gran Canaria. Abogó por el cumplimiento íntegro de la ley de reformas en Canarias, dictada en 1912, y sostuvo que este archipiélago no debía hacer política ni buscar actas.

Terminó deseando que se vean satisfechas las aspiraciones regionales de cada una de las islas.

Estas manifestaciones han producido excelente efecto.

Los regionalistas han realizado excursiones al interior de la isla.

Un ensayo industrial.

La Papelera Española ha encargado á su representante en esta plaza que recoja y le remita algunos troncos secos de platanares para ensayar la pulpa por si sirve para la fabricación de papel.

CASTILLA LA VIEJA

De elecciones.

Santander, 27.—En vista del manifiesto electoral hecho por los Sres. Picó y García Loma, con los conservadores, el Comité liberal está dispuesto á ir á la lucha contra aquéllos en la circunscripción y en el distrito de Castro-Laredo, recomendando á los liberales no se dejen sorprender.

Los liberales presentarán por el distrito de Castro-Laredo, y en contra de D. Luis Aznar, al ex senador romanista D. Avelino Zorrilla.

El ministro de Fomento.

El Sr. Alcalá Zamora llegará á esta capital, procedente de Asturias, el martes por la noche, saliendo para Bilbao el jueves.

Cumpliendo una promesa.

Los naufragos del *Maria Lorena* irán mañana á oír misa á la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, para cumplir una promesa hecha á la Virgen en el trance apurado de su pasada desgracia.

En la misa se les impondrá el escapulario.

Hoy asistieron al entierro de su camarada Gerardo García.

Homenaje á un letrado.

Burgos, 27.—En el Palacio de Justicia se ha celebrado el banquete con que obsequiaron á su decano, D. Federico Fernández Izquierdo, los abogados, con motivo del homenaje que se le tributó en San Sebastián por haber sido el decano de los decanos que asistieron á aquel Congreso.

Concurrieron al acto el presidente de la Audiencia, el fiscal, los notarios y procuradores y todos los abogados burgaleses.

Al final del banquete se leyeron numerosas adhesiones de los Colegios de Abogados de España.

El colegio más antiguo, D. Félix Cecilia, ofreció el banquete, y luego hizo entrega al Sr. Fernández Izquierdo de un álbum con la firma de todos los letrados.

El presidente de la Audiencia pronunció un elocuente discurso, siendo aplaudidísimo.

CATALUNA

Pastoral del obispo de Barcelona.

Barcelona, 27.—El obispo ha publicado una exhortación pastoral acerca de los deberes sociales en los presentes momentos. Estudia la magnitud del conflicto y la crisis consiguiente por los que el mundo atraviesa, y recuerda los principios y reglas á que debe someterse la conciencia cristiana, recomendando la necesidad de los principios supremos morales y religiosos para evitar los conflictos, y estudiando el deber de caridad, el derecho al salario, el precio legal y justo de los acaparamientos y de los alquileres.

Después de exponer la doctrina, exhorta á los fieles á que se abstengan de dispensas inútiles, recordando el próximo Carnaval, y excitando á la caridad á los ricos y recomendando á los obreros y desvalidos que desechen los odios y rencores y sigan tenaces en sus justas reivindicaciones, sin dejarse llevar por el camino de la violencia y del desorden.

Campaña de propaganda.

Barcelona, 27.—En el expreso marcha Lerroux á Madrid para concertar con el Comité de las izquierdas la campaña electoral.

En la semana próxima saldrán otros conspicuos para concertar instrucciones.

EXTREMADURA

Por el mal pavimento.

Badajoz, 26.—El gremio de transportes ha acordado suspender el tráfico de las estaciones Norte y Utrillas por el mal estado del pavimento

AVISOS UTILES

GRILL ROOM RITZ

INCOMPARABLES

ALMUERZOS Y COMIDAS

Se sirve también á la carta á precios moderados. Concierdos por los BOLDI. Teléfono 3.225.

LUETININA HÖHR

ANTI-AVARIOSICO

Tratamiento en el que van aumentando, gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de MERCURIO Y ARSENICO hasta llegar á un grado de saturación. Ampollas numeradas del 1 al 12. (Dosis máxima.) LABORATORIO — J. HOHR — CADIZ

CARNAVAL

Se hace toda clase de flores, adornos y juguetes para carrozas, teatros y salones.—Cristóbal Bordiu, 4 duplicado, antiguo.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

CATARROS

Tuberculosis, afecciones del aparato respiratorio. ANTICATARRAL García Suárez. El más poderoso antiséptico del aparato respiratorio, medicación racional. Curación segura.

LEED TODAS LAS MAÑANAS

En LA NACION, «Chispas del Yunque» por JOSE ORTEGA MUNILLA.

GALICIA

Asamblea de hoteleros.

Coruña, 27.—Celebróse la sesión inaugural de la Asamblea de hoteleros de Galicia, asistiendo muchos asociados.

Acordóse elevar en un 10 por 100 los precios de hospedaje mientras duren las actuales circunstancias.

Mañana se celebrará la sesión de clausura y después un banquete.

Los detallistas de patatas.

Han visitado al gobernador los vendedores detallistas de patatas para exponerle que los agricultores se niegan á traer patatas al mercado al precio de la tasa.

Avecinase un conflicto, y los detallistas piden se proceda á la incautación.

El «Reina Cristina».

Ha marchado á Cuba el transatlántico «Reina Cristina», conduciendo á bordo mil doscientos pasajeros.

Mitines regionalistas.

Ferrol, 27.—En favor del candidato regionalista, D. Rodrigo Sanz, se han celebrado hoy tres mitines en pueblos cercanos, asistiendo numerosa concurrencia, atraída por la promesa del mejoramiento de los campesinos, predicado por el Sr. Cambó en su reciente visita á Galicia.

En Puente deume se organizan otros mitines, en los que tomará parte el Sr. Rahola.

VALENCIA

Un banquete.

Valencia, 27.—Los profesores de la Escuela de Comercio han obsequiado con una comida á su compañero D. Antonio Sacristán, presidente del Circulo de la Unión Mercantil de Madrid.

Robo en una iglesia.

Valencia, 27.—El sacristán de la iglesia parroquial castreña advirtió cuando encendía las luces del altar de la Virgen de los Desamparados, que faltaba la imagen de su hornacina. La imagen, que está admirablemente tallada, media medio metro de altura y era de incalculable valor por su antigüedad, que pasaba de tres siglos. Dada cuenta al sacerdote castreño encargado de la iglesia, declaró que pasando él á las ocho de la noche por la puerta del templo, notó que estaba abierta, entonces entró y practicó un reconocimiento, sin notar nada anormal.

Como en la inspección practicada por las autoridades no se ha notado violencia alguna, se cree que todo estaba preparado admirablemente para el robo únicamente de la citada imagen, puesto que ni el cáliz ni las casillas de valor que habían de utilizarse en la fiesta religiosa de hoy han desaparecido.

Los ladrones debieron entrar en la iglesia aprovechando un descuido de los encargados de la limpieza, escondiéndose en el púlpito hasta que se cerrara la iglesia. Después abrieron la hornacina de la Virgen, separando con cuidado los floreros, y en cuanto se apoderaron de la valiosa imagen salieron á la calle por la puerta de la iglesia.

Telegramas oficiales

Huelgas solucionadas.

Toledo, 27.—(Oficial.) Ha quedado solucionada la huel

SESION INAUGURAL

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

La Academia de Medicina celebró ayer tarde la solemne sesión inaugural del año académico de 1918.

Presidió el acto el doctor Cortezo, que vestía de uniforme, así como los académicos señores Cortezarena, Fernández Caro e Iglesias, que componían la Mesa.

Asistieron al acto numerosos académicos, entre ellos los doctores Carracido, Tolosa Latour, Elizagaray, Grinda, Codina, Marañón, Hergueta, Ortega Morejón, Pérez Grande, Casadés, González Álvarez, Martín Salazar, Rodríguez Abaitúa, Cospedal, Florestán Aguilar, Recasens y Decréff.

El secretario, Sr. Iglesias, dió lectura de una Memoria de los trabajos realizados por la Academia durante el año anterior.

DISCURSO DEL DOCTOR HUERTAS

El eminente doctor D. Francisco Huertas y Barrero leyó un discurso sumamente interesante, en el que trató de la influencia del artritismo y de las perturbaciones endocrinas en las enfermedades del corazón. Puede considerarse la atención con que fué escuchado este trabajo, obra de uno de los mayores prestigios de la Medicina española, que por los profundos estudios que lleva realizados en la materia que sirvió de tema á su discurso, es considerado como una de las más altas autoridades científicas.

Empizó diciendo el Sr. Huertas que se consideraba abrumado por el trabajo que se le había encomendado, trabajo que había sido meditado y escrito—dijo—entre los azares, sinsabores y vigilias que origina el ejercicio de médico práctico, que tiene el deber cotidiano de atender á numerosa clínica de hospital, sesiones de Academia y algún cargo más, muy honorífico ciertamente, pero que reclama también bastante tiempo y estudio, circunstancias todas que están en contradicción completa con la vida tranquila de sosiego y reposo del espíritu, indispensables para abordar labores como ésta con que han de iniciarse nuestras sesiones.

Hace después historia de la doctrina del artritismo, que recibió considerable empuje á mediados del pasado siglo. «La derivación etiológica de la concepción endocrina—dice—parece muy moderna; pero bien considerada esta cuestión, tiene idéntica prosapia que el artritismo, puesto que arranca de Hipócrates, ligado á la teoría humoral.» Recuerda el conferenciante la dirección que dieron á los estudios sobre estas materias Eguia, Bailón, Hoffmann y otros, que dejaron consagrada la doctrina de las secreciones internas, presintiendo la acción de los fermentos que después descubrió la Química biológica. Ya habló Eguia de la virtud alexitérica de la carne de vibora, que por esta razón se mezcla con la triaca, no como veneno, sino como particularísimo alexifármaco y contrario para destruir el veneno, asegurando que en las vibras se verifica lo del Bolesias; esto es, que mirando las obras del Altísimo se ven dos cosas, que una repugna á la otra, y por esta razón cura las enfermedades; es decir, que es un alexifármaco.

Y esta concepción no fué sola; tuvo su derivación terapéutica simiente muy fructífera de nuestra moderna medicina orgánica y operativa. En el tratado *Palestra*, en el que bien puede asegurarse que se resume todo lo doctrinal de la Medicina española concerniente á los siglos XVII y XVIII, se encuentra con proflijos detalles posológicos en la serie de preparaciones oficiales que obtenía de la placenta de mujer, pulmón de zorro, hígado de buey y de cerdo, de cuyas partes sacaban jugos y extractos para el tratamiento de la esterilidad, la tisis y obstrucciones del hígado y del bazo, como asimismo la ictericia y la melancolía, efectos terapéuticos que explicaba por la acción excitante de cada órgano; las hormonas. Es decir, que conocían los efectos perniciosos de la insuficiencia funcional, ya que no estaba á su alcance la explicación de los síndromes y la fisiología patológica.

Estudia después el doctor Huertas los trabajos realizados posteriormente, ya en el siglo XIX, por Henle, Kölliker, Beclard y tan-

tos otros para entrar en el estudio de sus propias observaciones.

Habló después de la nueva orientación que las investigaciones de la Química y de la Biología han dado al estudio de la Patología general, que tienen hoy un carácter muy distinto al que sirvió de norma para la educación científica de hace algunos años, y recuerda que en su discurso de recepción en esta Academia, hace ya cerca de tres lustros, decía que, merced á los adelantos de la Química biológica como auxiliar de la clínica, desaparecerían los misterios del metabolismo, anabolismo y catabolismo celular, pudiendo expresarse en fórmulas concretas, no sólo el concepto de las diatésis y del artritismo, sino también un criterio terapéutico racional que ahuyentase funestas rutinas y empirismos peligrosos. Y es lo cierto que en el breve tiempo transcurrido, breve relativamente, se ha realizado una evolución y un progreso, en este orden de ideas, tan colosal, que pasma el considerarlo.

«La concepción actual de las secreciones internas—añade—es punto ya en el que coincide el mecanismo íntimo que regula el metabolismo mediante la acción específica de ciertos fermentos y de los excitantes funcionales, á los que genéricamente denominamos *hormonas* con Harling y hormonas con Marañón, quien, después de razonar el porqué y fundarse en la analogía con otras veces de uso corriente en castellano (neurona, entre otras), así las denomina. Acción específica que, como dijo hace muchos años Claudio Bernard, cada órgano, cada tejido, cada célula, poseen, por tener una secreción interna; concepción ésta que sirve de fundamento para aunar la definición del artritismo con su nutrición retardada como norma y la de los trastornos endocrinos con sus desviaciones, ora en el sentido hiperfuncional, ora en el de aploxia ó hipofunción, por la acción excitadora de las hormonas, sobre todo en órganos que de un modo peculiar y propio están encargados de segregar determinadas sustancias, como el tiroides, las cápsulas suprarrenales, la hipófisis, el timo, etc.

«No se ve en esto, teniendo en cuenta el concepto ya dicho de Claudio Bernard, admitido por todos los fisiólogos, que la secreción interna es una función común á todos los tejidos del organismo?»

Se detiene después el doctor Huertas á estudiar la influencia hereditaria en el artritismo y en el trastorno glandular. Dice que del mismo modo que el alcoholismo determina alteración profunda transmisible por la herencia en ciertos sistemas orgánicos, así también los descendientes de los artríticos nacen con maculaciones, nerviosas sobre todo, que indican su predisposición á contrar las enfermedades que se incluyen en este grupo, ya que la herencia no da como ley fija su tipo definido de degenerado, aunque sí la perturbación vital que modifica la actividad nutritiva de los elementos anatómicos capaces, con el auxilio de otras circunstancias, de originar ciertos productos tóxicos que, acumulados luego, determinan la toxihemia.

«Frecuentemente—añade—he podido observar manifestaciones de artritismo, y no digamos de perturbación endocrina, en los descendientes idénticas á las de sus padres, cumpliendo la ley homeomórfica, homóloga ó semejante, registrando como más frecuente en mis observaciones los litiasis crónicos y hepáticos, asmáticos, gotosos, reumáticos en sus distintas variedades, diatésicos, y, con triste é inusitada frecuencia, las tuberculosos y cancerosos. Y aunque en menos proporción también he visto muchos casos de bocio, obesidad, diabetes insípida y, como rareza, el edema parcial precedido de neuralgias en los miembros, en sujetos de numerosa y distinguida familia. Pero lo más característico es el neuro-artritismo, sobre todo cuando aparece en la infancia, con su sello particular, con sus manifestaciones de la piel y de las mucosas, eczemas húmedos ó secos, urticaria, eritemas, herpes, corizas rebeldes, epistaxis, hipertrofia de la amígdalas, vegetaciones ad-

noideas, bronquitis congestivas, sueño agitado con terrores nocturnos y neurosis precoces. Después de esta primera fase, y antes de la adolescencia, suele presentarse la obesidad, y ya en la edad adulta se desarrollan con toda expansión las perturbaciones digestivas, agrupadas bajo la denominación genérica de dispepsias con hiperclorhidria ó hipopepsia y toda la cohorte que acompaña á tan trascendente alteración de las funciones. Es decir, las neuralgias, y no pocas veces la neurastenia.»

Los estudios que después hace el doctor Huertas sobre el corazón, el sistema circulatorio y algunas de sus enfermedades son verdaderamente admirables. Trata de la arteriosclerosis, dolencia que va desentrañando los esfuerzos convergentes de la Patología experimental y de la Química. Como Pette, cree el doctor Huertas que es la arteriosclerosis la herrumbre de la vida, y que nuestra edad está en nuestras arterias. A ella ha dedicado el conferenciante sus preferentes estudios, de los que da cuenta en su trabajo, imposible de seguir en este ligero extracto.

También revisten extraordinario interés los estudios del doctor Huertas sobre las dolencias del corazón, angina de pecho, aneurisma, etc.

Terminó el doctor Huertas diciendo:

«El asunto que abordé, y bosquejado queda con mejor intención y deseo que suficiencia científica, tiene más trascendencia que la relativa al sistema circulatorio; es un problema que entraña uno de los dos grupos en que se divide la Medicina interna: el de las infecciones y el de las enfermedades de la nutrición. El estudio del primer grupo ha progresado de una manera sorprendente, como dice M. Salazar, gracias al conocimiento, cada día más perfecto, de la Bacteriología, que ha permitido á su vez crear con base científica la verdadera profilaxis, patogenia y terapéutica de las enfermedades infecciosas; mientras que el grupo de las enfermedades de la nutrición, como se ha podido ver en el curso de nuestro trabajo, está relativamente rezagado por el atraso en que nos encontramos todavía sobre la química del metabolismo celular, cuyo estudio nos pondrá en camino de poder dilucidar cuestiones y teorías que, hoy por hoy, no son incontrovertibles ni mucho menos.

Pero al par que esto, apuntaremos también que cada día es más preciso que la Higiene intervenga, por cuantos medios estén á su alcance, para evitar que se cree en el individuo esta predisposición morbosa transmisible por herencia, y que conduce paso á paso al aniquilamiento de la raza, como elocuentemente lo ha expresado Maurel en su libro sobre la despoblación de Francia, en el que detalladamente hace la historia de lo que con acierto ha llamado «la familia artrítica» el laborioso profesor de Tolosa, á quien glorio muy oportunamente, en relevante trabajo, nuestro digno presidente y querido amigo mío el doctor Cortezo.

«Preciso es, pues, y perentoriamente preciso, llevar al espíritu y letra de nuestras leyes el esfuerzo cooperativo y altruista de los estadistas, financieros é higienistas, para poder denunciar ante los fueros de la Biología el estado actual de la alimentación en Europa, á fin de arbitrar la manera de hacerla más racional y más equitativa, más al alcance del proletariado, ya que ahora un 75 por 100 come mal por defecto y un 20 por exceso, quedando un 5 como cifra todavía discutible de individuos que se nutran suficiente y acertadamente. Y es de advertir que este resumen estadístico es muy anterior á la guerra actual, que forzosamente, por su intensidad y extensión, ha empeorado extraordinariamente este vital asunto bromatológico, por cierto tenido en cuenta y expuesto con la brillantez que le es peculiar, en reciente discurso leído en la Sociedad de Higiene, por el ilustre catedrático doctor Pittlagua.

Pero como es evidente que este estado tan anormal ha de ser transitorio, confiamos en que cuando termine la fratricida lucha, este problema, como otros muchos que habrán de ser revisados, se resolverá en el sentido humanitario y de justicia, sin acudir á violencias nivelatorias ni á utopías arcaicas y perturbadoras, sino al solidario esfuerzo para

obtener de la pródiga tierra, mediante un cultivo intensivo, los productos necesarios para el sostenimiento de la vida.»

Los premios.

Después el presidente hizo entrega de los premios concedidos, que son los siguientes:

Premio «Álvarez Alcalá», para D. Antonio Álvarez.

Premio «Martínez Molina», para D. José Falancar.

Premio «Iglesias», para D. Mariano Ifiguez del Cid.

Premio «Nieto y Serrano», para D. Ramón Iurró.

Premio «Roel», para D. Felipe Portolá.

Premio «Salgado», para D. Hipólito Píñilla.

Premio «Calvo», para D. Carlos Aguilera.

Se entregaron también varios accésits y menciones honoríficas.

Al acto solemne de ayer concurrió numeroso y distinguido público. El eminente doctor Huertas recibió entusiastas felicitaciones por su discurso.

UN SUCESO RARO

¿LÍNEA TELEFÓNICA CLANDESTINA?

Los informes oficiales sobre un hallazgo raro.

Bajo estos títulos dice nuestro colega «Diario de Avisos de Zaragoza»:

«En el Gobierno civil se nos han facilitado informes acerca de un descubrimiento hecho recientemente.

Como el esclarecimiento de la verdad corresponde al Juzgado, que ya está en funciones, nos limitamos á reproducir los informes facilitados, sin que demos ni restemos importancia al suceso, que puede muy bien no tenerla.

En el Gobierno civil hay montada una línea telefónica especial. Es la del teléfono oficial, el hilo que funciona directamente con el Gobierno.

El personal de la red telefónica realiza todas las mañana pruebas, haciendo llamadas al Gobierno civil, para comprobar si la línea funciona normalmente.

En la última prueba verificada, el teléfono no funcionaba bien. No sonaba el timbre. En vista de ello, el capataz Macario Marrón fué á inspeccionar la línea.

Examinó los hilos que van sobre el tejado del Gobierno Civil y cruzan sobre el edificio contiguo, ocupado por los frailes Corazonistas. En este sitio, el capataz descubrió un hilo que le llamó la atención.

Tiró de él y vió que se trataba de un hilo de cobre, mediante el cual quedaba establecida una perfecta derivación de la línea telefónica del Estado con uno de los desvanes del colegio.

El capataz cortó la comunicación y dió aviso al director del Centro telefónico.

Además del hilo, el capataz halló en el desván una instalación de hilos y un condensador.

Enterado el gobernador, solicitó del Juzgado de guardia, que era el del Pilar, un mandamiento judicial para verificar registros.

Obtenido el mandamiento, el jefe de Policía Sr. Aparicio, en compañía de los oficiales de Telégrafos Sres. Riera, Tolosana y Si-güenza, más el capataz, procedió á practicar los registros.

Recibidos por el director del colegio, no negó el hecho descubierto.

Afirmó que la derivación no tenía trascendencia; su objeto era realizar experimentos científicos, estudiando las corrientes eléctricas.

Dijo que en cuanto advirtió que la comunicación había sido cortada, supuso que se practicaría algún registro, y retiró el condensador, aparato que presentó al jefe de Policía.

Hubo una animada discusión entre el personal técnico y el director del colegio acerca de los fines de la instalación descubierta.

Encontróse en el registro una instalación de hilo, disimulada en la pared, con poleas grandes y pequeñas.

Todo fué recogido y enviado al Juzgado de guardia con el correspondiente atestado.

Y después de esto, que es todo lo que oficialmente se conoce, el Juzgado tiene la palabra.»

TOROS Y TOREROS

En los primeros días del próximo febrero, y en vista de haber mejorado mucho el estado de los campos, empezarán á celebrarse los tentaderos en varias dehesas de Andalucía y Salamanca.

Una de las que tenemos noticia es la de D. Antonio Pérez, antes Gama, vacada preferida por los toreros de categoría, pues, como es sabido, los cornúpetos son casi para sangre murubeña. Las faenas serán dirigidas por Camará y Saleri, actuando de tentadores Salvador Almela.

Nacional II ha publicado unos pequeños carnets conteniendo las fechas en que se visitó de luces.

Otro tanto ha efectuado Manuel Soler (Vaquerito), el cual no se olvida de advertirnos que en su campaña pasada cortó nada menos que 29 orejas. Como nosotros le vimos trabajar muchas veces en la Plaza madrileña, y no le hemos apreciado estas excelentes aptitudes, se nos ocurren dos preguntas: ¿Ha sido carnecero Vaquerito, cortando esas orejas que dice en el Matadero? O ¿las cortó con el estoque, pinchando en ese sitio á la hora de matar? Porque él no gana tanto apéndice por sus méritos como torero.

Eugenio Ventoldra, torero catalán—aunque parezca que nos referimos á un comisionista de géneros de punto, ó de peines,—también se ha dedicado á la publicidad de su campaña; pero hace constar, con muy buen acuerdo, que en la mayoría de las plazas donde toreó una vez, fué contratado nuevamente para otras corridas. En Madrid estoqueó muy bien un toro, siendo unánimes los elogios de la Prensa madrileña.

Disfruta en Barcelona de gran cartel, Plaza en la que toreó seis tardes con los novilleros de más renombre, llegando el total de sus contratos á 18.

El cuadro estadístico viene adornado con cuatro instantáneas, una de ellas al sacarlo en fiombros, y es tan enorme la cantidad de público que se ve en el redondel y en los tendidos, que más que el entusiasmo por un torero, parece aquello un mitin. ¿Fué por Ventoldra, ó fué equivocación y sacaron una fotografía en día de mitin? ¡Aha, noy.

—Nos dice en su estadística Manuel Garcia (Barberillo) que toreó 17 corridas, y el diestro detalla el número de estocadas, pinchazos y medias estocadas que empleó para dar muerte á sus enemigos.

P. ALVAREZ

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

BIBLIOGRAFIA

Los vascos en América.—Venezuela. El descubrimiento.

D. Segundo de Ispizua, el erudito é infatigable americanista, ha publicado el volumen cuarto de su obra monumental *Los vascos en América*.

Como se recordará, los tres primeros volúmenes de *Los vascos en América* estaban dedicados al «Descubrimiento de América y primer viaje de circunnavegación terrestre», al «Descubrimiento y conquista de Méjico», á la «Conquista y colonización de Panamá» y al «Descubrimiento y conquista del Perú».

El libro que ahora nos ocupa, dedicado como ya decimos al «Descubrimiento de Venezuela», es de interés enorme, porque trata del tercer viaje de Colón y plano de su ruta, de las imposturas de Amerigo Vespucci y del viaje del vasco Juan de La Cosa y de Alonso de Ojeda, españoles ambos, que fueron, en realidad, los primeros descubridores del mundo continental.

En este tomo se reproduce á gran tamaño el primer mapa de América, obra del vizcaíno Juan de La Cosa, y se le estudia concienzuda y sabiamente.

Nos ocuparemos con más espacio de esta nueva producción de D. Segundo de Ispizua, que, sin duda, será muy discutida y comentada por los americanistas españoles.—V.

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

nas entrada en la primavera de la vida, se hallaba arrebatada á todos sus goce, se preguntaba si tenía el derecho de turbar la paz de la tumba y si su audacia no iba á ser un sacrilegio.

Pero una voz, más fuerte y más impetuosa que la turbación de su conciencia, le dijo: «¡Adelante!» y obedeció.

La puerta de bronce del monumento había sido quitada para la ceremonia: la losa de mármol que cerraba la escalera del panteón no había sido aún recibida con yeso. Los obreros del cementerio habían dejado aquella tarea para el día siguiente.

El desconocido cayó de rodillas sobre el pavimento de la capilla; las fuerzas le abandonaron; dejó caer la cabeza en sus manos, y ahogados sollozos brotaron de su pecho.

—¿Juana Juana—murmuró con voz

entrecortada.—Perdóname si vengo á turbar el silencio de tu pesado sueño. ¡Mi bien amado, he querido darte mi último adiós y llorar sobre tu tumba! ¡Tu boca ya no sonríe, tus ojos no pueden escucharme; mas tu alma no ha tenido aún tiempo de remontarse á la mansión de la eterna gloria! ¡En este momento flota aún en derredor nuestro! ¡A ella me dirijo, pues! ¡Alma radiante, alma pura, pronto la mía se reunirá á ti! Puesto que no habéis podido ser felices sobre la tierra, os veréis juntas después de la muerte.

«Juana, me dijiste un día: «Muertos ó vivos, seremos siempre el uno del otro.»

«Y, sin embargo, has dado tu mano á otro. No puedo injuriar tu memoria con una duda. ¡He jurado no creerle nunca culpable!... ¡No! ¡No has sido más que desgraciada!... ¡Viva, has pertenecido al señor de Borsenne; muerta, sólo á mí pertenecerás!»

«Juana, mi adorada Juana, hace cuatro años que vivo por ti y sólo para tí! Hoy que la muerte te ha herido, no quiero vivir más.»

Y dominado por una violenta desesperación, se dejó caer sobre la losa, cubriéndola de besos y de lágrimas.

De pronto se estremeció, pues le pareció que un gemido sordo había respondido á los suyos.

Escuchó, mas sólo oyó el ruido del viento en los cipreses. Una amarga sonrisa críspala sus labios. Pero casi al mismo tiempo se deja oír una nueva queja. Ya no puede dudar. Una voz sale de la tumba.

Se pone en pie de un salto, sus cabellos se erizan, frío sudor inunda su rostro.

Grito terrible arranca de su pecho; se lanza fuera del panteón; y corre como un insensato á través del inmenso cementerio.

II

Veinte veces estuvo á punto de romperse el cráneo contra una piedra sepulcral. Tropezaba, cae, se levanta, vuelve á seguir su vertiginosa carrera. Felizmente se despejó la Luna, y su claridad le guiaba y le protegía. Franqueaba los obstáculos y pasaba por encima de los arbustos como un torbellino. Su primer pensamiento fué correr á la entrada del cementerio y pedir socorro al conserje ó á algún guarda de noche.

Pero una idea súbita brotó de su cerebro. Se detuvo de pronto y apoyó su frente ardorosa en el sepulcro de Caybagnac para tomar aliento y reflexionar.

No era el temor de verse obligado á justificar su presencia en el cementerio á semejante hora lo que le hacía renunciar á su primera resolución, ni siquiera había pensado que tendría que darse á conocer y dar explicaciones. Pero sí se dijo que si su aventura fuese conocida y arrancada la señora de Borsenne á las garras de la muerte por otros que por él, ésta sería devuelta á su marido. ¡Y esto no podía permitirlo á ningún precio!... ¡La joven había muerto para su marido, por su familia, para el mundo entero!... Por lo tanto, si salía de la tumba, si debía vivir, no de-

bía pertenecer mas que á él, ¡á él solo! —¿Antes que devolverla á su marido—dijo,—preferiría dejarla donde está!

Este cruel y miserable pensamiento le horrorizó. Comprendía que el egoísmo de su amor le podía volver criminal. En efecto; no podía invocar como excusa sino la violencia de su pasión.

Después de haber aspirado el aire y descansado unos segundos, recobró sus fuerzas, un momento paralizadas, y la entera posesión de su energía voluntad.

«—Si—dijo irguiéndose con soberbia audacia;—¡sólo yo la salvaré, yo solo!»

Los instantes eran preciosos, porque de un momento á otro la desgraciada joven podría morir asfixiada. Tal vez la muerte se había ya apoderado de nuevo de su presa.

Esta idea le produjo una locura pasajera. La sangre corría por sus venas como metal en fusión, estallaban sus sienes, zumbaban sus oídos y tenía delante de sus ojos un velo de púrpura.

Para cumplir su obra necesitaba herramientas; cuando menos, una palanca para levantar la losa del panteón y un hacha para romper la tapa del ataúd. ¿Dónde encontrarlas?

No llevaba sobre sí mas que un revólver y un puñal, instrumentos de destrucción con los cuales no podía salvar á nadie. La inquietud y la angustia se apoderaban de él y oprimían su corazón.

Paseaba de un lado á otro, rechinaba los dientes para no rugir. Necesitaba una barra de hierro y la buscaba.

Una cruz de hierro se ofreció á su vista:

lanza una sorda exclamación de alegría, se abalanza hacia ella, la coge con fuerza, sin pensar que comete una profanación.

De repente, en el recodo de un sendero y á veinte pasos de él, aparece una luz.

El desconocido se detiene y mira. Un hombre con una linterna sorda en la mano se adelantaba hacia él.

Era un guarda del cementerio.

El joven comprende que si le descubre todo está perdido; sin embargo, el tiempo que se pierde es precioso... Una idea ilumina su espíritu. ¿Por qué no hacer del guarda su cómplice?

El hombre está ya á pocos pasos. De un salto se lanza sobre él y le coge por el cuello.

El desgraciado no tuvo tiempo de llamar en su socorro. Dos robustos brazos le encorvaron como frágil caña y le derribaron en tierra. La linterna rueda, pero no se apaga.

El desconocido le apoya en la frente el cañón del revólver, diciéndole:

«—Si das un grito, si alzas la voz, te deshago el cráneo!»

«—¿Qué me queréis?—dijo el guarda. Estaba lívido y temblaba todo su cuerpo.

—Prométeme no llamar.

—Lo prometo.

—Levántate y coge la linterna.

El desdichado obedeció.

«No trato de hacerte daño alguno—dijo el desconocido.—Quiero, por el contrario, hacerte rico si me sirves.

El guarda, repuesto de su terror, se tranquilizó algún tanto.

INFORMACION POLITICA

DESORDENES EN NOBLEJAS

El orden restablecido. Acerca de los desórdenes ocurridos en Noblejas ayer mañana el ministro de la Gobernación...

Noticias oficiales. Como ya apuntaban los informes oficiales facilitados ayer a medio día en los centros oficiales...

Muertos y heridos. Ampliando estos informes, manifestó anoche el subsecretario de Gobernación que las víctimas a consecuencia de aquellos sucesos fueron tres muertos y 13 heridos.

DE GOBERNACION. El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que lo mismo Barcelona que Málaga continúan en estado normal...

EXPECTACION. Hubo ayer tarde en los círculos políticos escasa concurrencia. Sin embargo, no faltó tema que comentar...

EN CAMA. El jefe del Gobierno pasó todo el día de ayer en cama. Entre otras visitas, recibió a última hora de la tarde...

CAMBO A FRANCIA. Se dijo anoche que el Sr. Cambó, que se encontraba en Barcelona y dispónase a salir para Francia...

EN ESPERA. El interés que hace dos días existía por conocer lo que pueda pasar hoy en algunas provincias, ha aumentado.

EL JUEGO EN MADRID. El escándalo de anoche. Cuando la gente salía anoche de los teatros, se produjo en la calle de Alcalá gran alarma...

SECCION OFICIAL. La Gaceta publica las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Barcelona...

MARINA.—Real decreto disponiendo que de en suspenso la aplicación de los artículos 16º y 17º y 1.º y 2.º transitorios del reglamento de obreros torpedistas electricistas.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo sea cumplida la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso-administrativo en el pleito interpuesto por D. Manuel García Linao...

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

sino en poblaciones también importantes, como Granada y Vigo, hay temores de disturbios.

Has sido tomadas las debidas precauciones.

EL JUEGO EN MADRID

El escándalo de anoche

Cuando la gente salía anoche de los teatros, se produjo en la calle de Alcalá gran alarma, porque del portai de la finca número 10, donde está instalada la Casa de Galicia...

En torno del muchacho se congregaron numerosas personas. Decía que acababan de ganarle cuanto dinero llevaba encima, y que además uno de los empleados le había dado una soberana paliza.

Acudió el guardia urbano 334, y al ir a penetrar en la casa para enterarse de lo que había ocurrido, le negaron la entrada, pretextando que los guardias municipales no son autoridad. Entonces llamó en su auxilio a una pareja del Cuerpo de Seguridad...

A pesar de que éste negaba haber agredido al jugador desafortunado, fué conducido a la Comisaría del distrito, en unión del agredido.

Del suceso se hicieron todo género de comentarios por las numerosas personas que se enteraron del caso.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Barcelona a D. Ramón Auñón y Villalón, marqués de Pílares.

Otro nombrando, en comisión, gobernador civil de Barcelona a D. Carlos González Rothwos.

MARINA.—Real decreto disponiendo que de en suspenso la aplicación de los artículos 16º y 17º y 1.º y 2.º transitorios del reglamento de obreros torpedistas electricistas.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden declarando incompatible el cargo de teniente auditor de segunda con el de registrador de la Propiedad, y como consecuencia, declarando en situación de excedencia voluntaria a D. Cirilo Genovés Amorós.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Otra circular disponiendo se convoquen oposiciones públicas entre doctores y licenciados en Farmacia, a fin de proveer cinco plazas de farmacéutico segundo del Cuerpo de Sanidad Militar.

HACIENDA.—Real orden relativa a seguros de guerra por viaje sencillo de las naves que hagan el servicio de tráfico marítimo con Inglaterra.

GOBERNACION.—Real orden relativa a los individuos que por su edad pueden ser admitidos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos.

Otra dictando reglas para las peticiones de vacuana.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo sea cumplida la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso-administrativo en el pleito interpuesto por D. Manuel García Linao...

Otra disponiendo se clasifique de beneficencia particular docente la institución creada por doña Pilar Sainz de la Maza en la villa de Carabanchel Bajo.

Otra declarando no es posible acceder a la creación, por cuenta del Estado, de la escuela solicitada por el Ayuntamiento de Dos Torres (Teruel).

Otra declarando excedente a D. Damián Estades Rodríguez, oficial de Secretaría de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Avila.

Otra nombrando a D. Joaquín Trias y Pujol catedrático numerario de Anatomía topográfica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza.

Otra ídem a D. Juan Morán Samaniego catedrático de Lengua latina del Instituto de Lugo.

Otra disponiendo se encargue de la cátedra de Geometría descriptiva de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza el auxiliar numerario de la misma D. Daniel Marín Toyos.

Otra declarando que el conservador del Museo Nacional de Ciencias Naturales, don José Huidobro y Hernández, tiene derecho a percibir desde 1.º del año actual el premio de antigüedad de 250 pesetas anuales.

Otra nombrando a D. Francisco de Paula Amat y Villalba catedrático numerario de Historia Universal de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Otra disponiendo se reintegre a la cátedra de que es titular el ex diputado a Cortes D. Pedro Rodríguez de la Borbolla y Serrano, profesor de término de la Escuela Industrial de Artes y Oficios de Sevilla.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Pedro Pujante González contra la negativa del registrador de la Propiedad de Mula a cancelar una hipoteca.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Relación de las facturas de presentación al cobro de créditos de Ultramar, en el turno preferente, que han de satisfacerse por la Tesorería de este Centro.

Señalamiento de pagos.

NUESTROS AMIGOS

BARCOS TORPEDEADOS

- 1. ISIDORO. 2. PEÑA DE CASTILLA. 3. VIGO. 4. SANTANDERINO. 5. WINIFREDA. 6. AURRERA. 7. MENDIVIL MENDI. 8. GANEKORTA MENDI. 9. PAGASSARI. 10. MAYO. 11. OLAZARRI. 12. LUIS VIVES. 13. OIZ MENDI. 14. LUCIENNE. 15. URIBITARTE. 16. JULIAN BENTO. 17. GERONA. 18. BRAVO. 19. ASON. 20. MARQUES DE URQUIJO. 21. SAN LEANDRO. 22. PELAYO. 23. MANUEL. 24. VALLE. 25. NUEVA MONTAÑA. 26. ALGORTA. 27. PUNTA TENO. 28. BUTRON. 29. DOS DE NOVIEMBRE. 30. NUEVA VIZCAYA. 31. MAR ADRIATICO. 32. ARRAIZ. 33. VIVINA. 34. GRACIA. 35. SAN FULGENCIO. 36. TOM. 37. IPARRAGUIRRE. 38. ALUMENDI. 39. MAMELENA NUM. 9. 40. MAMELENA NUM. 12. 41. CARMEN. 42. PATRICIO. 43. BEGOÑA. 44. EREAGA. 45. TRESFORA. 46. ESPERANZA. 47. ENCARNACION. 48. ORINON (?). 49. CAMPO LIBRE. 50. BUENAVENTURA. 51. ALE MENDI. 52. CLAUDIO. 53. NOVIEMBRE. 54. MOMBRU. 55. VICTOR CHAVARRI. 56. GIRALDA.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Real.—Hoy lunes, a las ocho y media de la noche en punto, y en función correspondiente al turno segundo, tendrá lugar la primera representación en esta temporada de la ópera de Gounod, Fausto. En su ejecución tomarán parte los prestigiosos artistas Ivonne Gall, Manuel Salvatori, Armand Crabbé y Marcelo Journet, magnífico reparto que hace poder augurar un buen éxito para todos.

Dirigirá la orquesta el maestro Saco del Valle.

Español.—El éxito unánime alcanzado por la comedia de Antonio Domínguez Juan el tonto ha tenido en las representaciones sucesivas la más definitiva confirmación. Tan aplaudida é ingeniosa obra, elogiada por la crítica en los términos más expresivos, se representará todas las noches, a las diez. Muy en breve, reestreno del interesantísimo drama de Federico Oliver El crimen de todos.

Comedia.—Hoy lunes, 13.º de moda, a petición de numerosos abonados, se pondrá en escena el hermoso drama Cabríta que tira al monte...

El martes, a las seis y media de la tarde, estreno del mimodrama Zelaida, música de José Arriola y argumento de Jesús Villamil.

El jueves, a las cinco de la tarde, El rayo. Por la noche, en función popular a precios populares, Cabríta que tira al monte...

Lara.—Hoy lunes, 10.ª función de moda y abono, se ponen en escena en este teatro las graciosas obras El kilométrico, El jarabe de picó y, como fin de fiesta, escogidos números de baile de la notable artista Nati la Bilbainita, que se despiden del público esta semana.

Zarzuela.—El éxito grandísimo de la ópera La mujer soñada permite asegurar muy productivas entradas a la Empresa de la Zarzuela, no sólo por la belleza de la partitura, tan inspirada como exuberante de melodía, sino por la admirable interpretación de Mizzi Wirth, que da a la protagonista un encanto y una idealidad que sólo una artista tan exquisita puede infundirle. Las Srtas. Saturnini y Muñoz y los Sres. García Romero, que tiene que repetir la bonita canción bohemia; Marcón, muy gracioso en su tipo, y Quetglas, ofrecen un conjunto muy acertado. Todas las noches se representará tan aplaudida obra, que tan excepcional éxito ha obtenido.

Apolo.—Hoy lunes, dos secciones dobles, representándose a las seis y cuarto de la tarde el sainete lírico nuevo, en dos actos, de creciente éxito, ¡Todo el mundo en contra mía!..., y a las diez y media de la noche, la popular zarzuela en dos actos El asombro de Damasco.

El martes, a las seis y cuarto, El asombro de Damasco, y a las diez y media, ¡Todo el mundo en contra mía!...

En la presente semana, estreno de la zarzuela en dos actos, divididos en cuatro cuadros, original y en prosa, libro de Enrique García Álvarez y Antonio Paso, música del maestro Pablo Luna, titulada El niño judío.

Cómico.—Hoy lunes, a las diez y cuarto, función entera a precios de sección doble,

representándose las aplaudidas obras El rey de la martingala y La venganza de Arlequín, que cada vez es más celebrada.

Príce.—(Compañía Granieri Marchetti).—Hoy lunes, a las seis de la tarde, se verificará el estreno de la opereta cómica en tres actos Blanco y Negro, traducida al español por Amadeo Granieri, música del maestro Florestán Bodin.

Esta opereta es la primera obra que esta compañía representa en español. Decorado, vestuario y alicio nuevo, confeccionado para esta obra.

En el reparto figuran Amelia Grossi, Adriano Marchetti, Anita Patrizi y principales partes de esta notable compañía.

Por la noche, a las diez y cuarto, segunda representación de Blanco y Negro.

Infanta Isabel.—El martes por la tarde (11 aristocrático de abono) se reprisará la divertidísima obra en tres actos de los señores López Montenegro y Peña La Concha, representada la temporada última con enorme éxito de risa, y que tiene en la compañía del Infanta Isabel un excelente reparto.

Martín.—Un gran éxito que añadir a los obtenidos en este teatro ha sido el alcanzado con el reestreno de la graciosa zarzuela El banderín de la cuarta, que se representará todas las noches en sección doble (butaca, una peseta), con el pasatiempo de Pérez Capo y los maestros Camarero y San Nicolás Los secretos de Venus, en el que tanto se hacen aplaudir das hermosas tipies Srtas. Argota, Labrador, Quirós y Berri, en unión de los Sres. Ibañez, Velasco, Heredia y Peris.

El miércoles, a las diez y cuarto, estreno del sainete en un acto y tres cuadros El triunfo de Manoliño, original del simpático y popular banderillero de Joselito Enrique Ortega (Cuco), con música del maestro Eduardo Fuentes.

Cervantes.—El hermoso teatro de la Corredora, sin duda alguna uno de los más elegantes y confortables de Madrid, se llena tarde y noche de un público distinguidísimo, para quien es el espectáculo predilecto los dramas policíacos y de espectáculo que interpreta la compañía Rambal.

Hoy lunes, tarde y noche, y mañana, tarde, se representará el emocionante drama de sorprendentes trucos El guante rojo.

El martes, noche, estreno del intenso melodrama de aventuras policíacas El asesinato del doctor Ferrera, con el siguiente reparto: Condesa, Srta. Nicuesa; Mercedes; señorita Murillo; La doncella, Srta. Menéndez; Una dama, Srta. Palma; Una criada, Srta. Márquez; Nario, Sr. Rambal; Juez, Sr. Monteminos; General, Sr. Calvo; Fussini, señor Belda; Ayudante, Sr. Aragón; Guillermo, Sr. Pedrosa; Un periodista, Sr. Llorens; Agente primero, Sr. Estevarena; Secretario, Sr. Terán; Esteban, Sr. Crespi; Antonio, Sr. Estevarena; Invitado, Sr. Cobeña; Miguel, Sr. Jareño; Criado, Sr. Gómez; Ferrera, Sr. Puyo.

Cine Ideal.—Naná, de E. Zola.—A puerta cerrada hemos visto la adaptación cinematográfica de la obra del inmortal novelista francés Emilio Zola, interpretada magistralmente por Tilde Kassay, esa divina mujer que apenas conocemos y ya no vacilamos en dar el calificativo de reina del cinematógrafo.

Nadie mejor que Tilde Kassay para interpretar una obra del apóstol del naturalismo, ya que en Mártir, su primera producción, nos dió evidentes pruebas de que en su arte no tiene cabida lo ficticio, siendo todo verismo y naturalidad.

La Casa Caesar, de Roma, editora de la mencionada cinta, ha sabido suprimir todas aquellas escenas que pudiesen resultar atrevidas, dejando un conjunto de episodios interesantes y de gran visualidad. La película está dividida en tres jornadas, que en breve se empezarán a proyectar única y exclusivamente en el Cine Ideal.

Teatros éxitos

INFANTA ISABEL.—Hoy, por la tarde, Concierto Stefanial.

INFANTA ISABEL.—Martes 29, tarde, reestreno, «La Concha».

INFANTA ISABEL.—Todas las noches, «A tiro limpio». Precios populares.

NUESTRO FOLLETON

Terminada la inserción de la preciosa novela de Xavier de Montepin La Perla del Palais Royal, que tan del agrado ha sido de nuestros numerosos lectores, hemos comenzado la publicación de otra que no dudamos obtendrá un gran éxito.

Se trata de una de las más emocionantes producciones del gran novelista francés Emilio Richebourg, bien conocido de nuestros favorecedores.

La obra en cuestión se titula

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

Es una novela lindísima, donde el interés y la emoción se aunan para formar un conjunto singularísimo de episodios sorprendentes, que suspenden el ánimo del que lee, haciendo que considere a los personajes que actúan en la trama como seres reales, cuyas aventuras enternecen, asombran ó deleitan.

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

pertenece a ese género literario particularísimo de Emilio Richebourg, que junta la amenidad con la sana moral, y que presenta ejemplos aleccionadores encubiertos por el ingenio exquisito del novelador, maestro en su difícil arte.

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

en suma, continuará brillantemente las honrosas tradiciones del folletón de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN MADRID

Las multas no serán condonadas. No se ha condonado ni se condonará ninguna multa impuesta por la Comisaría General de Abastecimientos.

En cuanto a su exacción, los gobernadores, que están cooperando con todo interés a las gestiones de la Comisaría, al notificar la imposición de la multa, conceden un plazo para que el multado ingrese voluntariamente. Terminado el plazo sin haber hecho efectiva la multa, se remite el expediente al Juzgado, que procede al embargo y después a la venta en subasta de los bienes embargados.

Son ya varios los multados que por no haber hecho efectiva la multa en el plazo voluntario tienen embargados bienes, y así se procederá con todos, hasta lograr la venta de lo que a cada uno se embargue.

Este es el procedimiento legal y único, y es el que se sigue y seguirá con todo rigor. Tan decidido se halla el Sr. Silvela a que se cobren las multas, voluntaria ó forzosamente por el procedimiento de apremio indicado, que a cuantos intentan interponer recurso de alzada se les exige para su admisión el previo depósito de la cantidad importe de la multa, habiendo tenido que consignar, para ser después oído, el droguero multado con 5.000 pesetas, esta cantidad, sin cuyo requisito ni siquiera se hubiese admitido el citado recurso.

Un mitin. Con escasa concurrencia se celebró en el Salón de actos de la Casa del Pueblo un mitin para protestar de la conducta de los gobernadores civiles de Málaga y Alicante y de la carestía de las subsistencias.

El acto duró escasamente una hora y los oradores dirigieron duros ataques al Gobierno. A la salida reinó el orden más completo.

La tasa de carbón de la Fábrica del Gas. Cerca de tres horas duró la reunión celebrada anteanoche en el Gobierno civil por la Junta provincial de Subsistencias. A ella concurrieron, además de los vocales matos de la misma, señores gobernador, alcalde, presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda, algunos otros elementos, como el ingeniero jefe de Minas de la provincia de Madrid y el representante de los carboneros.

La Junta dedicó gran parte de la reunión a estudiar el problema de las subsistencias en general, resolviendo varias consultas é incidencias.

Después procedió a la tasa del cok de la Fábrica del Gas. Esta labor se pudo realizar, con grande acierto merced a un notable trabajo técnico presentado por el aludido ingeniero de Minas, D. Pedro Pérez, y por el acopio de datos facilitados por el Ayuntamiento de Madrid.

Esta entidad había hecho una propuesta de tasa; pero la Junta estimó que debía ser otro el precio, y así quedó acordado.

También fueron tasados los tipos de conglomerados de carbón y brea, denominados ovoides y canutillo.

Los acuerdos de la reunión de anteanoche no se harán públicos hasta que la Junta los eleve a la Comisaría general de Abastecimientos para su definitiva aprobación.

Notas interesantes. La Comisaría general de Abastecimientos nos comunica las siguientes notas:

«El gobernador de Guipúzcoa ha descubierto en el pueblo de Pasajes un acaparamiento de 985.000 kilos de alubias y 978.000 kilos de lentejas. Tan enormes acaparamientos han sido objeto de incautación inmediata por orden del comisario general de Abastecimientos, que ha ordenado al gobernador de Guipúzcoa establezca la más rigurosa vigilancia para que no se consienta sacarlos del punto donde se hallan, quedando a disposición de la Comisaría general de Abastecimientos, que ordenará el destino que ha de darse a esas sustancias alimenticias.

En Castellón ha sido descubierto un acaparamiento de 30.000 litros de bencina, de los cuales se ha incautado también el comisario general de Abastecimientos.

A los gobernadores. Ante el enorme desconcierto que representa el que los gobernadores de provincia, sin consultar con el comisario general de Abastecimientos, reunan las Juntas provinciales de Subsistencias y acuerden las tasas de los artículos alimenticios en la forma y modo que tienen por conveniente, el Sr. Silvela ha elevado al Presidente del Consejo de ministros una propuesta de decreto en virtud del que quedarán sin valor ni efecto todas las tasas establecidas por las Juntas provinciales de Subsistencias que no hayan sido aprobadas por la Comisaría general de Abastecimientos, y se establece para lo sucesivo que las Juntas provinciales de Subsistencias, presididas por los gobernadores civiles, antes de imponer tasa a ningún artículo alimenticio, elevarán una propuesta a la Comisaría general con todos los antecedentes y datos necesarios para que este centro apruebe ó deniegue la propuesta de tasas, las que no podrán regir ni aun con carácter provisional mientras no recaiga sanción de la Comisaría.

Se prohíbe asimismo que los gobernadores de provincia se permitan decretar por sí y ante sí prohibiciones de salidas de géneros de una provincia a otra sin obtener previamente el beneplácito de la Comisaría general.

No se consentirá tampoco en lo sucesivo que los alcaldes con las Juntas locales se permitan establecer precios reguladores ó medidas que tiendan a prohibir la salida de géneros.

El Sr. Silvela, que está resuelto a imprimir una marcha uniforme en toda España en lo que a abastecimientos se refiere, ha hecho saber a su muy cariñoso amigo el jefe del Gobierno (que apoya resueltamente su gestión, y que lo estimula a seguir por el camino emprendido), que no consentirá que ningún gobernador, atribuyéndose facultades que no le han sido otorgadas, varíe las instrucciones

que partan de la Comisaría general de Abastecimientos, y caso de que se hiciera, lo cual no es de esperar dada la rectitud e inteligencia de los que desempeñan hoy los gobiernos civiles, se vería obligado a solicitar del Gobierno pusiese en práctica medidas de excepcional rigor.

64.510 kilos de carbón.

Han sido cedidos al comisario de Abastecimientos, Sr. Silveira, 64.510 kilos de carbón, quien a su vez los ha puesto a disposición de la Unión Carbonera para su reparto entre los detallistas.

De la cantidad de carbón mencionada, 44.510 kilos los ha cedido D. Cirilo Junco, por conducto del alcalde de Madrid, y 20.000 la Sociedad minera de Puertollano.

La sustitución de la gasolina.

Se llama la atención del público sobre el decreto que ha publicado la Gaceta, referente a los sustitutos de gasolina, advirtiendo que dentro de pocos días se podrá adquirir la mezcla autorizada en los almacenes de refinería.

Existencias de trigo y harina.

Las existencias de trigo y harina en Madrid, según relaciones juradas que se han presentado en el Ayuntamiento, son las siguientes:

Trigo, 5.489.953 kilos. Harina, 1.779.869.

En estas cifras están incluidas las correspondientes a las fábricas de harinas, que son las siguientes:

Trigo, 4.951.986 kilos. Harina, 1.600.497.

Lo que dicen los arquitectos.

La instancia presentada al Presidente del Consejo de Ministros por los arquitectos representantes de la Sociedad Central de Madrid y de las demás Asociaciones de España con motivo del conflicto creado por la injustificada elevación de precio de los materiales de construcción dice así:

«Los que suscriben, en representación de la Sociedad Central de Arquitectos y de las demás Asociaciones de España, en vista del gravísimo momento a que se ha llegado en el problema de la escasez y encarecimiento de los materiales de construcción por incumplimiento de las disposiciones dictadas, por la justa actitud de los elementos patronales y por la que forzosamente habrá de adoptar el elemento obrero; conscientes de la responsabilidad técnica y social con que la índole especialísima de su profesión les obliga, acuden al Gobierno de S. M. para significarle que consideran inaplazable y de extrema urgencia la adopción de las medidas señaladas en el escrito que por delegación de la Sociedad Central de Arquitectos fué puesto en manos del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros y en las del excelentísimo señor ministro de Fomento el día 17 del pasado mes de diciembre.

Solamente por rigurosas y rápidas medidas de inventario, tasa, incautación en caso necesario, reparto equitativo y venta a precios legalmente señalados podrán evitarse las tristísimas y pavorosas consecuencias de un paro general de las obras de construcción, que, al acarrear la huelga forzosa de centenares de miles de obreros, agravaría con fulminante agudización el terrible malestar del país.

Los arquitectos españoles, que por ejercer su profesión entre patronos y obreros, y en íntima colaboración con ellos, están perfectamente capacitados para conocer la extensión e intensidad del conflicto que se halla planteado, y para aconsejar acerca de sus posibles remedios, insisten en su opinión de que la escasez y el aumento de precio de los materiales de construcción no proviene tanto de las consecuencias naturales de la guerra mundial como de la sordida codicia de los productores e intermediarios, del equivocado régimen de exportación, de la desorganización de los servicios públicos de transporte y de la inacción del Gobierno.

No podemos creer que la única solución del problema consista en suspender la construcción de obras y edificios públicos por el sistema de subasta, como se ha hecho con las Casas de Correos (por no citar más que un caso), cuando la necesidad de jornales es evidente y la acción tutelar del Estado más necesaria para evitar las terribles contingencias a que la falta de trabajo conduciría.

En estos instantes críticos, la clase de arquitectos se ofrece al Gobierno para colaborar con el patrióticamente en la resolución urgente de esta ardua cuestión; pero habiendo pasado los días sin que se adopten las medidas que el caso requiere, y persistiendo en prescindir de los medios que a su debido tiempo aconsejan, declinan en él, con todo respeto, la responsabilidad de cuanto ocurra.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Por la Sociedad Central de Arquitectos, Luis Sains de los Terreros.—Manuel Mendoza.—Emilio Antón.—José Yarnos y Larrosa.—Benito Guitart y Trulls.—Por las Asociaciones de Arquitectos de Guipúzcoa y Navarra, Ricardo García Guerrero.—Por la de Cataluña, Benito Guitart y Trulls.—Por la de Vizcaya, Antonio Carlevaris.—Teodoro de Anasagasti.—Por la de Logroño, José Yarnos y Larrosa.—Por la de Andalucía, Amós Salvador y Carreras.—Por la de Zaragoza, Joaquín Junco.—Por la de Santander, Eugenio Fernández Quintanilla.»

Carbonerías y panaderías denunciadas.

Fueron denunciadas las carbonerías de la calle del Castillo, 12, y Encamienda, 18. También lo fueron las panaderías establecidas en la calle de Santa Teresa, 7, Villanueva, 37, y Lagasca, 13.

EN BARCELONA

Contra los infractores de la tasa.

Barcelona, 27.—Las autoridades militares han anunciado que castigarán severamente a los vendedores que exijan precios superiores a la tasa.

Las denuncias contra los infractores del bando podrán hacerse a los generales jefes de las zonas en que se ha dividido la ciudad para garantizar el orden.

Tranquilidad.

Se han situado fuerzas en Tarrasa, Sabadell, Mataró y Badalona, donde reina absoluta tranquilidad.

En Sabadell acudieron hoy al mercado los vendedores, que se habían retirado a consecuencia de los desmanes de las turbas.

EN BILBAO

Manifestación de protesta.

Bilbao, 27.—En Baracaldo, y organizada por el Círculo Comercial y otras fuerzas vivas, se celebró una manifestación de protesta contra el encarecimiento de las subsistencias, y pedir al Gobierno el abaratamiento.

Presidió el Ayuntamiento en corporación. El alcalde habló desde el balcón del Ayuntamiento.

EN ZARAGOZA

Los ferroviarios despedidos.

Zaragoza, 27.—Los ferroviarios del Sindicato Norte han celebrado junta general, tratando de la readmisión de los despedidos, y acordando llevar al Tribunal industrial el caso de los despedidos. Fué nombrada una Comisión para que vaya a Madrid a gestionar estos asuntos.

Huelga solucionada.

En el despacho del gobernador civil se han reunido los patronos ebanistas y una Comisión de obreros huelguistas. Han aceptado el aumento en los jornales que, como transacción, han ofrecido los patronos.

Sin cerillas fosfóricas.

La Subdelegación del Monopolio de las cerillas ha notificado al gobernador que a consecuencia de la falta de medios de transporte se están terminando las cerillas fosfóricas en los almacenes de Zaragoza, faltando las existencias de Caspe, Egea y otros pueblos importantes.

Huelga de alumnos.

Se han declarado en huelga los alumnos de la Escuela Industrial, pidiendo se conceda a los peritos el derecho de firmar proyectos, y que solamente a ellos se les considere como ayudantes de los ingenieros industriales.

EN SAN SEBASTIÁN

Incautación de legumbres.

San Sebastián, 27.—El gobernador, debidamente autorizado, ha telegrafiado a los alcaldes de Fuenterrabía e Irún, donde dicen que hay entre diversos poseedores más de un millón de kilos de lentejas y otros tantos de alubias, a fin de que ordenen poner los géneros a disposición del comisario general de Abastecimientos.

El gobernador permanecerá en su despacho hasta que reciba noticia de que han sido hechas las incautaciones, para lo cual marcharon a dichos puntos los jefes de Carabineros y Policía.

El pescado barato.

Desde mañana comenzará a venderse el pescado a precios reducidos.

Llegada de carbón.

Ha llegado el vapor *Iciar* con 500 toneladas de carbón, que será vendido a precio-tasa, de 2,25 los 25 kilos, por el Ayuntamiento.

EN CORUÑA

Desórdenes en Sama.

Coruña, 27.—En Sama, un grupo de mujeres intentó asaltar los almacenes de patatas y trigo.

Intervino la Guardia Civil, y obligó a los almaceneros a que vendieran a precios de tasa, y el orden quedó restablecido sin más incidentes.

NOTICIAS GENERALES

El Centro general de Pasivos de España celebrará junta general ordinaria para la lectura de cuentas, renovación parcial de cargos y lectura de la Memoria anual hoy lunes, a las cuatro de la tarde.

Según «El Siglo Médico», la mejora observada en la crudeza de las condiciones meteorológicas que dominaron en las anteriores semanas no ha dejado sentir sus favorables efectos mas que en la menor generalización de los afectos leves del aparato respiratorio; los agudos e intensos siguen en la misma proporción, ofreciendo las formas de pulmonías en sus diferentes variedades, bronquitis, accesos asmáticos, pleuresías y pleurodinias.

Las agravaciones de los padecimientos crónicos, principalmente de los tuberculosos, cardíacos y renales siguen con el mismo carácter, aunque determinando alguna menor mortalidad.

Asamblea de autores.—Para lectura, discusión y aprobación de los estatutos por que ha de regirse la Unión de Autores Españoles se reunirá la asamblea hoy lunes, a las tres y media de la tarde, en el local de la Asociación de Compositores, Los Madrazo, 13, segundo derecha.

Se ruega la puntual asistencia a todos los asambleístas.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Se prefieren a los frescos.

Hoy lunes, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión la Sociedad Oto-rino-laringológica en el local del Colegio de Médicos, exponiendo las siguientes comunicaciones:

Varios asuntos de interés para la marcha de la Sociedad.

Doctor Hernández, un caso clínico interesante. Doctor Rueda: primero, sobre un tumor de la base lingual; segundo, rara sinusitis frontal; tercero, dificultades diagnósticas en una sinusitis maxilar.

La Asociación de Caridad Escolar celebrará junta general, en segunda citación, el miércoles 30 del actual, a las seis de la tarde, en la Normal de Maestras, Barco, 24.

La Directiva solicita la asistencia a los asociados y a cuantos simpatizan con los fines de la institución.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública el martes próximo, a las seis de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1, segundo, para continuar la discusión del tema presentado por el doctor Franco Martínez sobre «Las subsistencias bajo su aspecto económico e higiénico». Tienen pedida la palabra los Sres. Martí Dalmau, Redondo Padrós y Albiñana.

Oposiciones y concursos

UNIVERSIDADES

El día 25 de febrero próximo, a las cuatro de la tarde, comenzarán en la Sala de profesores del Instituto del Cardenal Cisneros los ejercicios de oposición a la cátedra de Derecho internacional, público y privado, vacante en la Universidad de Valladolid.

—El día 13 de febrero próximo, a las tres y media de la tarde, comenzarán en el Salón de grados de la Facultad de Derecho de la Universidad Central los ejercicios de oposición a la cátedra de Economía política y Elementos de Hacienda pública, vacante en la Universidad de Granada.

—El día 13 de febrero próximo, a las doce de la mañana, comenzarán en el Salón de grados de la Facultad de Derecho de la Universidad Central los ejercicios de oposición a las cátedras de Derecho administrativo, vacantes en las Universidades de Valencia y Santiago.

—Los opositores a dos cátedras de Derecho civil español, común y foral de la Universidad de Murcia, se presentarán el día 22 de marzo próximo, a las cinco de la tarde, en la Universidad Central, para dar comienzo a las oposiciones.

ESCUELAS INDUSTRIALES

El día 14 de febrero próximo, a las dos y media de la tarde, comenzarán en la Facultad de Farmacia los ejercicios de oposición a la plaza de profesor de término con destino a las enseñanzas de Química general, Electroquímica y Análisis químico, vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Zaragoza.

ESCUELAS DE COMERCIO

Se anuncia a concurso de traslado la provisión de las plazas de profesor especial de Oficina mercantil de la Sección elemental femenina de la Escuela Profesional de Comercio de Santander, y la de regente numerario de las mismas Sección y Escuela.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 28 del actual.

—El día 12 de febrero próximo comenzarán a las tres de la tarde, en el Museo Nacional de Ciencias Naturales, las oposiciones a la cátedra de Física, Química, Historia Natural y Procedimientos industriales, vacante en la Escuela Especial de Intendentes mercantiles de Barcelona.

PROFESORES DE TAQUIGRAFIA

El día 15 de febrero próximo, a las tres y media de la tarde, comenzarán en la Escuela Superior de Comercio, calle de Carretas, número 14, los ejercicios de oposición a las plazas de profesor especial de Taquigrafía, Mecanografía y Ejercicios de Gramática castellana, vacantes en las Escuelas de Comercio de Palma de Mallorca y León.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Eztala.

Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8. Madrid.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Se anuncia para su provisión, por concurso entre ingenieros industriales civiles españoles procedentes de Escuelas que tengan el mismo plan de estudios, una plaza de auxiliar numerario vacante en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, y adscrita a la enseñanza de Física general e industrial (primero, segundo, tercero y cuarto cursos), dotada con el sueldo o gratificación de 2.000 pesetas anuales.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 26 del actual.

BACTERIOLOGOS

El Ayuntamiento de Santander anuncia la provisión, por concurso-oposición, de la plaza de bacteriólogo municipal, con el haber de 6.000 pesetas anuales y el 50 por 100 de los ingresos que produzcan los análisis de los particulares y corporaciones.

El plazo para presentar instancias es de quince días, a contar desde el 26 del actual.

TORPEDISTAS ELECTRICISTAS

Se convoca a exámenes de oposición para cubrir treinta plazas de aprendices torpedistas electricistas de la Armada.

Los exámenes se regirán por el reglamento y programas de 27 de marzo de 1916 y reales órdenes de 26 de agosto de 1916 y 25 de mayo de 1917.

Los exámenes comenzarán el 15 de mayo del año corriente.

El plazo para cursar las instancias terminará el día 10 de abril del año corriente.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS

Se anuncia la provisión en propiedad de la plaza de secretario del Ayuntamiento de Burgos, dotada con el sueldo anual de 7.000 pesetas.

Las solicitudes de los aspirantes pueden presentarse hasta el día 23 de febrero próximo.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

El programa de premios para el año 1918 es el siguiente:

Premio del Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez, ex ministro de la Gobernación:

Tema.—«Influencia que pueden tener los seguros sociales obligatorios en el desarrollo de la Sanidad pública en España.»

Habrá para este tema un premio de mil pesetas con diploma de socio correspondiente, un accésit y las menciones honoríficas que acuerde el Jurado.

Premio del Excmo. Sr. D. José Bahamonde, ministro de la Gobernación:

Tema.—«Legislación económica más apropiada en España para conseguir en breve plazo el abastecimiento de aguas potables y puras a todas las poblaciones.»

Habrá para este tema un premio de mil pesetas con diploma de socio correspondiente, un accésit y las menciones honoríficas que acuerde el Jurado.

Premio de D. Nemesio Fernández Cuesta, secretario general de la Sociedad:

Tema.—«Cartilla higiénica para el obrero tipógrafo.»

Habrá para este tema un premio de 250

pesetas con diploma de socio correspondiente, un accésit y menciones honoríficas.

Premios Roel:

Tema primero.—«Concepto de la escuela moderna en lo que se refiere a su instalación y forma de la enseñanza.»

Tema segundo.—«Educación física y moral del niño en la familia, como preparación de su futuro desenvolvimiento integral.»

Habrá para cada uno de estos temas un premio de 500 pesetas con diploma de socio correspondiente, un accésit de 250 y menciones honoríficas.

Las Memorias que aspiren a recompensa en estos temas Roel no deberán exceder de tres pliegos de impresión ni tener menos de dos. El tipo y condiciones de impresión son los de las publicadas hasta aquí. Deberán estar escritas precisamente en español, en atención a que su principal objeto es la divulgación de estos conocimientos entre las clases populares.

Todos los trabajos que se presenten al concurso se remitirán al secretario general de la Sociedad, Excmo. Sr. D. Nemesio Fernández-Cuesta, calle del Arenal, 20, entresuelo, hasta el día 30 de septiembre inclusive, de tres a siete de la tarde, no debiendo sus autores firmarlos, ni rubricarlos, ni escribirlos con su propia letra, distinguiéndolos con un lema igual al del sobre de un pliego cerrado, lacrado y sellado, que remitirá adjunto, y el cual contendrá su nombre y residencia.

SUCESOS DEL DIA

Niño atropellado.

En la calle del Príncipe fué atropellado por el ciclista Constantino Rodríguez el niño de diez años Angel Cristóbal, botones del Palace Hotel, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Una riña.

En las inmediaciones de la Fuente del Berro cuestionaron y riñeron, por antiguos resentimientos del oficio, los obreros estampadores Honorato Iglesias, de veintidós años, y Antonio Ibáñez, de treinta y uno, resultando el primero con una herida de pronóstico reservado en la clavícula derecha, producida por un disparo de arma de fuego que le hizo su contricante. El agresor fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Riña.

Antonio Fomielles Navarro riñó con Rafael Gutiérrez, dueño de una tienda de la calle de Ferraz, 15, y éste le produjo lesiones de pronóstico reservado con una pesa.

Haciendo la cama.

Eliás Sevilla Garrido, de cincuenta y dos años, haciendo una cama en su domicilio, calle de San Bernardo, núm. 126, se causó la grave fractura del brazo derecho.

Caida mortal.

En la calle de Segovia tuvo la desgracia de caerse una pobre mujer, y se produjo tan graves lesiones, que quedó muerta en el acto.

El cadáver, que está sin identificar, fué trasladado al Depósito por orden del Juzgado.

Un herido.

En el Hospital Provincial ingresó ayer José Gómez Zurita, de veintidós años, que el pasado día 14 fué herido en el pueblo de Fuentelsaz, en una riña.

Por apearse en marcha.

En la plaza de Antón Martín se produjo lesiones de pronóstico reservado, al apearse de un tranvía en marcha, Tiburcio Sáez López, de treinta y dos años, apreciándose también alcoholismo al ser reconocido en la Casa de Socorro.

—Matilde Rodríguez Sanjurjo, de sesenta y tres años, se cayó en el paseo de Alberto Aguilera al apearse de un tranvía en marcha, y se produjo una luxación y la fractura del codo derecho, además de contusiones varias.

Por jugar.

En la plaza de San Juan jugaba con Bernardino Avilés, de nueve años, Justo Jubero Mateo, de siete, y el primero le causó al segundo, sin querer, una herida de pronóstico reservado en la región parietal derecha.

Moneda falsa.

Por intentar cambiar una moneda falsa de cinco pesetas, fué detenida Victoria Gabaldón García en la calle del Amparo.

Los amigos de lo ajeno.

Al regresar anoche a su domicilio, Virtudes, 22, después de pasear con su familia, el confitero Juan Fernández Taberno, vió que de un cajón de la cómoda le habían desaparecido un par de botas, una manta y 250 pesetas en metálico.

—José González Rojo, de veintiocho años, y Benito López Martínez, de cincuenta y cuatro, fueron detenidos en el Paseo del Prado, cuando se habían apoderado de una tapa de hierro del registro del Canal de Isabel II.

—Don Alfredo Aleix, domiciliado en la calle del Prado, número 15, ha denunciado que de su domicilio le han desaparecido unos botines, un revólver de señora y una pulsera de oro y brillantes, de cuya desaparición acusa a las criadas de la casa, que en otra ocasión sustrajeron chocolate de la despensa.

Dependiente infiel.

El farmacéutico Sr. Bonald ha denunciado a un dependiente, que ejercía el cargo de cobrador, que ha desaparecido con el importe de numerosas facturas que había hecho efectivas.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la próxima semana, y durante las horas para ello designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 28 y 29 de enero y 1.º y 2 de febrero. Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general general; facturas corrientes de metálico hasta el núm. 95.200.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Idem de id. id. en metálico a los mesen-

Página sexta

adores en Madrid y por Giro postal, a los demás de facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1915, que se consignan en relación que al final se inserta.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.913.—Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1903, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.290.—Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, y real decreto de 30 de marzo de 1915, hasta el núm. 34.714 de la Dirección y 34.644 del Registro de la Agencia de París.

—Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la ley y real decreto de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.—Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.—Pago de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 3.417.—Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.—Idem de carpetas provisionales de la Deuda al 5 por 100 amortizable, presentadas para la agregación por sus respectivos títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.—Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.—Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.—Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.—Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el núm. 16.613.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.—Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurridos en prescripción.—Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurridas en prescripción.—Las facturas existentes en caja por conducto del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridas en prescripción.—Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

DE ARTE

Monumento a Ganivet

El Centro Artístico y Literario de Granada ha tenido una iniciativa merecedora de gran alabanza, que nos señala a dicha corporación como celosa guardadora de las glorias granadinas.

El Centro Artístico ha promovido la iniciativa de erigir un monumento al ilustre granadino Angel Ganivet, en cuyas obras, aun en aquellas que tienen un carácter general, hay siempre la manifestación de su profundo amor por la ciudad que le vio nacer.

El Centro Artístico, no sólo requiere el concurso de los paisanos del ilustre autor del *Idearium español*, sino que aspira muy justamente a que en el homenaje se unan todos los admiradores del pensador malogrado, sean ó no granadinos.

El proyecto será pronto un hecho, pues, además de la importancia del hombre a quien se quiere rendir homenaje, la aspiración de los granadinos no puede ser más modesta, ya que se reduce a colocar en un lugar público de Granada el busto del creador de *Pío Cid*.

Para los trabajos de organización ha quedado nombrada una Comisión, formada por los Sres. Izquierdo, presidente del Centro; Fernández Almagro, Gallegos y Martínez Riobó.

La suscripción encabeza el Centro Artístico con 500 pesetas, y el primer donativo recibido ha sido de la Asociación del Magisterio.

Cuantas personas deseen contribuir con donativos a esta suscripción pueden hacerlo enviándolos al contador del Centro Artístico, D. Ruperto Martínez Riobó.

Esperamos anunciar pronto la convocatoria del concurso para el monumento, si no sale algún artista granadino que ofrezca el busto.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... | Admón. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. | Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS NUM. 105.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado de las oficinas de la noche.—Cañones en la mayor parte del frente y especialmente vivo en la región Este de la carretera de Saint Hilaire a Saint Souplet. Nuestra artillería ha realizado con eficacia tiros de destrucción.

Ejército de Oriente.—Calma en el conjunto del frente. (Agencia Radio.)

Inglaterra.—Carnarvon, 27.—Comunicado de la noche.—A primera hora de la noche última, una patrulla enemiga que se acercó a nuestras líneas al Sur de Lens fué dispersada por nuestro fuego, teniendo algunas pérdidas. Durante el día no ha ocurrido nada digno de mención en nuestro frente. (T. S. H.)

Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—Nada nuevo de ninguno de los frentes de batalla. (T. S. H.)

LOS RUSOS

El Congreso de los cosacos.—Londres, 26. El Almirantazgo ha recogido un radiograma del Gobierno ruso de los revolucionarios del Don. Según ese despacho, el viernes se inauguró en la estación militar de Kamensky un Congreso de cosacos del frente. Estuvieron presentes los representantes del regimiento número 21, cinco baterías y dos regimientos de reserva. También estuvieron presentes en el Congreso los que tomaron parte en la Conferencia de trabajadores y cosacos del Don, que fué inaugurada en Voronez el 19 de enero. Kaledin dió órdenes para disolver el Congreso y detener a los organizadores. El Congreso aprobó por unanimidad una resolución declarando la guerra contra Kaledin y privándole de toda autoridad en el Don. El Comité revolucionario militar eligió unos destacamentos para enviarlos a la captura de las estaciones de Likhaya y Zverovo. Y los oficiales de alta graduación fueron detenidos. Durante las operaciones para apoderarse de la estación militar de Zverovo, una parte de la plana mayor, mandada por el coronel Mikhailoff, huyó. La plana mayor del Cuartel general encontró una nota, escrita por Kaledin, por la cual los ferrocarriles serán declarados estar colocados bajo una inspección especial. El regimiento núm. 10 fué enviado con orden especial para detener a aquella plana mayor. Al día siguiente hubo una grandiosa reunión. Se celebró en Kamenski. Los cosacos dispararon con entusiasmo. El ejército de la revolución, el ejército de los trabajadores y paisanos y el Gobierno de los comisarios del pueblo saludan el despertar de los cosacos del Don y desean que redoblen sus energías con objeto de destruir la burguesía rusa en el Don y obtener la gran victoria de la revolución.—Firmado, Antonoff, comisario del pueblo. (Agencia Radio.)

Reorganización revolucionaria de la Marina de guerra.—Londres, 26.—El Almirantazgo ha recibido un radiograma del Gobierno ruso, que contiene noticias del viernes, dirigidas a todos los Comités centrales y al Consejo de Arkangel y Sebastopol, y a todos los destacamentos navales. El objeto de la convocatoria de todos los rusos de la Armada ha sido para tratar de encontrar una solución a las gestiones hechas por la Escuela Naval. La injusticia de los siglos prevaleciendo antes de la revolución, que distinguía entre marineros y oficiales, abolida solamente sobre el papel después de la revolución, prevalece aún. Gran número de esas cuestiones son materia de urgente e inmediata resolución. La reorganización del servicio naval es una de las causas por la que la Conferencia ha sido convocada. La Conferencia ha dividido el trabajo en varias Comisiones: cuestión de los salarios; organización local de la unión profesional central naval; elaboración de un principio de elección; establecer el voluntariado en la Armada y pago de servicios; desmovilización de la Armada; examen de nuevo todos los nombramientos; reorganización de las tripulaciones en destacamentos; establecimiento de una instrucción naval única para el pueblo; proponer una nueva bandera y nuevo uniforme.—Firmado, Kostin, presidente de la Conferencia. (Agencia Radio.)

La guerra civil en Rusia.—Petrogrado, 26. Los rumanos rodean Kichinefi. La lucha entre los rumanos y volchevits es muy violenta, y las comunicaciones del frente rumano han sido rotas. El Gobierno militar de cosacos ha autorizado al general Alexieff para formar un ejército de voluntarios que defienda la Constituyente. La guerra civil se extiende en la región de Ural y llega hasta el Cáucaso. Las tribus de la región de Tchetsen se han sublevado contra los rusos, y los cosacos han declarado la guerra santa. Numerosos destacamentos descienden de las montañas. Un ejército tártaro ha disuelto la guarnición local de Eupatoria. (Agencia Radio.)

Sublevación de circasianos.—Petrogrado, 27.—Un telegrama de Vladí-Cáucaso anuncia una revuelta de circasianos contra cosacos y rusos. Numerosos bandos circasianos, desbandando de los montes del Cáucaso, marchan en dirección a Vladí-Cáucaso y Grozny. Ya se han apoderado de la fortaleza Vedeni y han incendiado Vozdnijenskaya. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Solución de la crisis húngara.—Zurich, 27. Ha terminado la modificación del Gabinete Weckerle. El nuevo Ministerio se presentará ante la Cámara en la próxima semana y desarrollará su programa. El Gabinete se ha asegurado el apoyo del partido de coalición, presidido por Andrássy, y el concurso del partido constitucional, del partido Apponyi, del partido popular y del partido Karolyi. (Agencia Radio.)

El nuevo Ministerio.—Zurich, 27.—El Gabinete húngaro ha quedado compuesto de la siguiente manera: Weckerle, ministro presidente; conde Zisehi, ministro «ad litem»; Apponyi, ministro de Cultura e Instrucción pública; general Szurmay, ministro de Defensa nacional; Poeldes, ministro sin cartera; Unkelhauser, ministro para Croacia, Dalmacia y

Eslovenia; Toth, ministro del Interior; Vaszonyi, ministro de Justicia; Sczilerenyi, ministro de Comercio; conde Estherazy y Príncipe Windischgratz, ministros sin cartera. (Agencia Radio.)

Disturbios en Alemania.—París, 27.—Las noticias referentes a los disturbios en Alemania son interesantemente recogidas por la Gaceta de la Cruz, que escribe haber ocurrido graves desórdenes durante la reunión del partido patriótico alemán en Munich. Los miembros del partido, habiendo empezado a cantar el himno nacional, los soldados empezaron a silbar, y fué imposible a los oradores hacer uso de la palabra. Escenas idénticas se repitieron en la reunión del mismo partido en Stuttgart. La Munchner Post atribuye a las Agencias oficiosas alemanas ocultar a las masas populares la extensión del movimiento en favor de la paz que se está desarrollando en los Imperios centrales, y confirma que, además que en Viena, el movimiento se extiende a Praga, Cracovia, Gratz y Budapest. (Agencia Radio.)

En Austria-Hungría se agrava la situación. Basilea, 27.—Las noticias que llegan de Austria-Hungría son cada vez más desconsoladoras. Los sacrificios son cada vez mayores, y las subsistencias disminuyen de una manera lamentable. Los austriacos esperaban la fácil conquista de Venecia y la inmediata firma de la paz. La heroica resistencia italiana les ha hecho volver de su error. Las clases menesterosas de Austria-Hungría, agobiadas por el peso de la guerra empezaron a revolverse contra el Gobierno. El discurso de Czernin, que habla de una paz sin anexiones ni indemnizaciones, es la confirmación del estado de espíritu del Imperio de Austria-Hungría. (Agencia Radio.)

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ SEPARADA

Los trabajos de la Comisión de Petrogrado. Zurich, 27.—De procedencia alemana se publica un comunicado sobre los trabajos de la Comisión de Petrogrado, que empezaron el 10 de enero. Se nombraron dos Subcomisiones: una para los prisioneros de guerra y otra para los asuntos económicos.

El punto más importante fué los medios de transporte para el canje de prisioneros, y se llegó a un acuerdo sobre el canje de los prisioneros inválidos. Por el contrario, no se pudo obtener un acuerdo sobre las categorías de los prisioneros civiles que deberán ser canjados. Sin embargo, ya ha comenzado de una manera ilimitada la repatriación. Surgieron divergencias de principio en la cuestión del tratamiento de los prisioneros de guerra rusos, insistiendo más sobre las ventajas políticas y sociales que sobre el mejoramiento material de la situación deplorada de los prisioneros de Rusia.

La Comisión económica discutió en primer lugar el restablecimiento de las comunicaciones postales telegráficas y ferroviarias. Se llegó a un acuerdo en principio, teniendo en cuenta las posibilidades técnicas y la limitación inherente a las necesidades políticas y militares. Una Comisión de técnicos estudiará la realización de las medidas decididas y la extensión de los medios de comunicación. Las negociaciones proseguirán justificando la esperanza de que los acuerdos firmados no se llevarán a la práctica. (Agencia Radio.)

Los delegados de Ucrania.—Londres, 27.—El Almirantazgo recoge el siguiente radiograma de Rusia: «La siguiente declaración fué hecha en Brest-Litowski por los representantes del Gobierno de obreros y campesinos de Ucrania en 22 de enero. El secretariado general de la Rada Central de Ucrania no reconoce como representantes de todo el pueblo ucraniano a los delegados del Gobierno de obreros y campesinos de la República ucraniana. Shakhray, comisario del pueblo de guerra; Madvedoff, presidente del Comité central ejecutivo de toda Ucrania, enviados a Brest-Litowski para las negociaciones de paz con los representantes del Gobierno de obreros y campesinos de la República federada rusa. En nombre de los obreros, soldados y campesinos de Ucrania, afirmamos que todas las decisiones tomadas por el Secretariado deben ser repudiadas por los ucranianos y no tendrán ningún efecto. De acuerdo con el Consejo de comisarios del pueblo y con la Delegación del Gobierno de obreros y campesinos de Rusia, nosotros negociaremos en lo futuro con las Delegaciones de la Cuádruple alianza juntamente con las Delegaciones rusas. (Agencia Radio.)

EL DISCURSO DEL CÁNCILLER

Los periódicos alemanes, disgustados.—Basilea, 27.—El discurso de Hertling no ha obtenido la aprobación en los periódicos alemanes, pues mientras los periódicos pangermanistas le censuran por débil, los periódicos moderados y socialistas le critican violentamente, declarando que el discurso, a causa del pensamiento oculto, autoritario y egoísta, aumentará la desconfianza de los adversarios sobre la sinceridad de las declaraciones alemanas. (Agencia Radio.)

Jurios de la Prensa yanqui.—Nueva York, 27.—Toda la Prensa comenta los discursos de Czernin y Hertling. El discurso de Hertling está considerado como una prueba de que el partido militar continúa dirigiendo la diplomacia alemana, y que mientras esto siga así, la guerra deberá continuar, en interés de la democracia.

En el discurso de Czernin se nota sobre todo la importancia de las divergencias entre Viena y Berlín, que podría traer enormes consecuencias si los aliados persuadían a Austria-Hungría en disposición a concluir la paz democrática.

«The Evening Post» dice: «En tanto que Alemania no esté con el mismo espíritu que Austria, el mundo civilizado debe combatir el militarismo alemán por todos los medios, a menos que sea derribado por una revolución interior.» (Agencia Radio.)

Opiniones de la Prensa americana.—Nueva York, 27.—La Prensa americana ve en el discurso de Hertling una tentativa para desunir a los aliados y una tendencia a la conciliación, cuya causa probable es la inquietante situación interior.

El Times dice que el conde de Czernin habla como hombre de Estado, convencido de que el país es incapaz de continuar la guerra más tiempo. El discurso de Hertling se parece a una página de Treitschke con cita falsa. Las pretensiones de Hertling de restringir entre Francia y Alemania la discusión relativa a los territorios ocupados en el Norte de Francia, no es sino un simple díscolo, e igualmente el pasaje referente a la Alsacia-Lorena. La aceptación de las pretensiones de Mr. Wilson por el conde de Hertling no tiene ninguna importancia ante el objetivo principal de los aliados, que es la destrucción del militarismo prusiano. La diferencia significativa del tono de los discursos confirma la creencia de que la idea de paz preocupa hondamente a Austria, que está casi agotada, y el desacuerdo con el militarismo alemán.

El New York Sun dice que el discurso de Hertling es la contestación de un Hohenzollern, y no la de Alemania, que es a quien se ha dirigido el Presidente Wilson. El discurso de Czernin, más conciliador, refleja la situación interior de Austria. El movimiento en favor de la definición de los objetivos de la guerra continúa; pero la determinación de los Estados Unidos de proseguir la guerra hasta conseguir el triunfo de lo expuesto en el programa de Mr. Wilson.

El New York Tribune, bajo el título de «Hábil, pero hipócrita», declara que el conde de Hertling desea aplacar el clamor alemán por la paz, despertar la agitación pacifista en los países aliados, y en fin, ayudar a la realización del plan de los militaristas para resolver las cuestiones territoriales enojosas y organizar una Conferencia para componer las territorialidades; Alemania está dispuesta a hacer concesiones en los grandes principios si pueden conducir a la mesa en que el plano de la guerra sólo será expuesto. Esta tentativa de desunir a los aliados es vana. El conde de Hertling recibirá la contestación en los campos de batalla. (Agencia Radio.)

Declaración del diputado por Metz, señor Georges Weill.—París, 28.—Telegrafian de Londres: En una reunión, organizada por la Anglo-French Society, a la cual asistieron más de 2.000 personas, el capitán Georges Weill, diputado por Metz en el Reichstag, en los momentos en que estalló la guerra, habló de la cuestión de Alsacia Lorena, y contestó especialmente al discurso del canciller alemán. Los argumentos por los cuales el señor Georges Weill refutó las pretensiones del conde Hertling han producido una profunda impresión sobre el auditorio, que hizo una caurosa ovación al orador. (T. S. H.)

LOS ALIADOS

Consejo de compras.—París, 27.—El sábado tuvo lugar la inauguración de las oficinas del Consejo interaliado de compras de guerra y de Hacienda. Estas oficinas están instaladas en el inmueble puesto gratuitamente a disposición del Consejo por el barón Eduardo de Rothschild. El Consejo se reunirá una o dos veces por mes, bien en París ó bien en Londres. Examinará las proposiciones que le hayan sido sometidas para las compras de productos que les sean necesarios por los Gobiernos aliados en los Estados Unidos y en los países neutrales. Al mismo tiempo, un Consejo de peritos estudiará las diversas ofertas de compras. (T. S. H.)

LOS ITALIANOS

El empréstito nacional.—Roma, 27.—Después del éxito del empréstito, al que han concurrido todas las fuerzas sociales de Italia con admirable patriotismo, demostrativo de que el espíritu nacional es el mismo en los campos de batalla que en el país entero, Italia se apresta a nuevos sacrificios de resistencia. (Agencia Radio.)

Recompensas metálicas.—Roma, 27.—El Gobierno ha sido autorizado para dictar disposiciones, en virtud de las cuales los sobresueldos de que disfrutaban los militares y los condecorados con la Orden militar de Saboya y con la medalla de oro y de plata al valor militar se aumentarán en la medida que se establecerá por real decreto. Asimismo se fijará un sueldo equivalente a los militares favorecidos con la medalla de bronce. (Agencia Radio.)

El pueblo italiano confía en el triunfo.—Roma, 27.—El pueblo italiano está ahora más que nunca persuadido de que sólo la resistencia le conducirá a la victoria y a la paz. No obstante, el discurso del Canciller alemán contestado a Wilson y Lloyd George, en el que se afirma que el poderío alemán es ahora más fuerte que nunca, los últimos fracasos militares en Italia, donde a pesar de las inferiores condiciones en que luchaba el ejército italiano batiéndose en retirada; el no poder conseguir su objeto de invadir la llanura veneciana, demuestra que el tal poderío se encuentra quebrantadísimo y que la resistencia del frente italiano a la próxima embestida dará al traste con las esperanzas del pangermanismo. (Agencia Radio.)

Regulando el consumo.—Roma, 27.—El Gobierno italiano ha dictado medidas regulando el consumo y uniformándolo, con lo que se cree evitar cualquier desequilibrio económico. Las nuevas disposiciones empezarán a regir en los primeros días de febrero. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El «Goeben» a flote.—Námpen, 27.—Según se comunica de fuente autorizada, el crucero acorazado turco Sultán Janus Selim, antes Goeben, que enalló a su vuelta del raid contra la isla de Imbros en el Estrecho cerca de Nagara, ha entrado en los Dardanelos. (T. S. H.)

EN LOS BALKANES

De los Dardanelos.—Londres, 27.—Parte del Almirantazgo. La actividad aérea continúa en los Dardanelos. Dos buques de guerra enemigos fueron obligados a retirarse por nuestro fuego desde tierra. Un cazaminas intentó penetrar en la bahía de Tschandale,

siendo rechazado por nuestros fuegos que hicieron blanco por tres veces. (T. S. H.)

LOS NEUTRALES

La Deuda rusa y los tenedores de papel ruso.—Londres, 27.—Dicen de Prendericksberg que el sábado, M. Anderson, director de la Deuda danesa, declaró en la Prensa que la cancelación de las deudas del Estado ruso serían injustificadas, sobre todo en vista de la debilidad de Rusia. Más de la mitad de los empréstitos rusos están dedicados a Empresas industriales, relacionadas principalmente con la tierra, que, según el punto principal del programa de los revolucionarios, éstos se desean apropiar. La cancelación de la deuda haría imposible durante mucho tiempo la colaboración de Rusia y de otros países. El director, sin embargo, se muestra optimista y cree que los rusos volverán a entrar en razón. Los tenedores de papel del Estado ruso no tienen razón para mostrarse alarmados. (Agencia Radio.)

EL CASO DEL «GIRALDA»

Ansiedad en Sevilla.

Sevilla, 27.—La emoción que ha causado aquí el torpedeamiento del vapor Giralda es enorme.

La mayoría de sus tripulantes son sevillanos.

Se han dirigido muchos telegramas a Vigo preguntando detalles.

LA GUERRA AEREA

La aviación inglesa.—Londres, 27.—La espesa niebla restringió la actividad aérea. Un aparato alemán fué derribado por el tiro de nuestros cañones especiales. Hoy al medio día hemos bombardeado con éxito la estación y vías de comunicación de Tréves. La niebla ocultaba los objetivos e impedía a nuestros pilotos darse cuenta de los efectos causados por los proyectiles. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes. (Agencia Radio.)

ESPAÑOL FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El cónsul de España en Santos participa el fallecimiento del súbdito español Francisco Blanco Grille, de treinta y tres años, soltero, cocinero, natural de Albite (Coruña); falleció en la Santa Casa de Misericordia de Santos el 22 de septiembre de 1917.

El cónsul general de España en Lisboa participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

Antonia Gómez de la Torre, de dos años y medio, natural de Madrid.

Marcelino Pérez González, de setenta y cinco años, casado, afilador, natural de Galicia.

María Isidora Reijón Noel, de cincuenta y tres años, viuda, sirvienta, natural de León.

Manuel Mira López, de cincuenta y cinco años, casado, propietario, natural de Orense.

Matías del Campo, de setenta y cuatro años, presbítero, natural de León.

Ricardo Feijóo Barreiros, de cincuenta y seis años, soltero, afilador.

Antonio María, de sesenta y ocho, jornalero.

Ultima hora

Náufragos del «Mombra».

Barcelona, 27.—Ha llegado el transatlántico Infanta Isabel conduciendo los naufragos del Joaquina Mombra. Las familias les esperaban en el muelle.

El «Princesa de Asturias».

Ha fundado el crucero Princesa de Asturias.

Un incendio.

Telegrafian de Maracaib que en las instalaciones de la fábrica de aserrar maderas, propiedad del Sr. Corominas, quedando destruida. Las pérdidas ascenden a 30.000 duros.

De elecciones.

El Sr. Cambó ha escrito una carta al señor Maurá, mostrándose conforme con su criterio de facilitar la proclamación de candidatos, proporcionándoles los poderes que necesitan para los nombramientos de interventores en las Mesas electorales, añadiendo que quedarán excluidos del partido cuantos se negaran a ello.

Foot-ball.

Bilbao, 27.—Se ha jugado un partido de foot-ball eliminatorio del campeonato entre los equipos de Bilbao y Real Sociedad de San Sebastián.

Ganó el Atlantic por dos goals a cero.

EL CARTEL PARA HOY

REAL.—8,30 (función 36 de abono del turno segundo), Fausó.

PRINCESA.—5,45 (especial, a precios especiales), El último pecado.—9,45 (función a beneficio de la Cruz Roja Española), Locura de amor.

ESPAÑOL.—6 (popular), La vida es sueño y John y Thum.—10, La poliza de peseta y Juan el tanto.

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática)—10 (13 lunas de moda), Gubrita que tira al monte...—10 (13 lunas de moda), Mariposa (tres actos) y Nati la Bilbailina.—10 (10 lunas de moda y abono), El kilométrico (un acto), El jarabe de pino (dos actos) y fin de fiesta Nati la Bilbailina.

OBEON.—10, Malvaloca.

INFANTA ISABEL.—5,90, segundo concierto de piano por el eminente Sr. Staniak.—10,30 (popular, doble, gran éxito), A tiro limpio.

CERVANTES.—6,15, El guante rojo.—10,15, El guante rojo (enorme éxito).

APOLO.—6,15 (doble), Todo el mundo en contra mía... (dos actos)—10,30 (doble), El asombro de Damasco (dos actos).

ZARZUELA.—A las seis de la tarde.—Primer día de abono; Lunas aristocráticas de gran moda.—Selección programa.—Exito delante de la compañía española de ópera Mizzi Wirth en La mujer soñada.—Asistirá S. M. la Reina Doña María Cristina.—A las diez de la noche, el mismo magnífico programa y soplina representación de La mujer soñada.

REINA VICTORIA.—6 (doble), La niña de las muñecas.—10,15 (doble), La casta Susana.

PRICE.—(Compañía de ópera italiana Granieri Marchetti)—6 y 10,15, estreno de la ópera cómica en español Blanco y Negro.

ESLAVA.—6, Jesús, María y José y En casa del anticuario.—10, En casa del anticuario y Jesús, María y José.

COMICO.—10,15, El rey de la martingala y La venganza de Arlequin.

NOVEDADES.—6, Dolores.—7,15, El dinero y la vergüenza.—9,15, Primer amor.—10,15, Los novios de las chachas.—11,45, El monigolillo.

MARTIN.—5,45, La verbena de la Paloma.—7, El tambor de granaderos.—9, El monigolillo.—10,15, El banderín de la cuarta y Los secretos de Venus.

COLISEO IMPERIAL.—(Compañía Gómez Ferrer)—5,30, Los vecinos.—6,30 (especial), Los dos pilletes.—9,30, películas.—10,30 (especial), Los dos pilletes.

ALVAREZ QUINTERO.—(Antes Noviciado).—Gran éxito de La Tempranica, Los Felitos, Davino et Pitti's, Copelia, Nifort y Nerina.—Secciones tarde y noche.

TRIANON-PALACE.—Cine y variedades de moda.—Exito inmenso de Olimpia D'Avigny y otras atracciones. El martes, despedida de Olimpia D'Avigny.—El miércoles, debut de Salud Ruiz.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos a raqueta entre señoritas.—Partido a 40 lantos.—Anita y Consuelo contra Carmen y Pilar.—A las 9,45 de la noche.—Partidos a raqueta entre señoritas.—Partido a 30 lantos.—Joaquina 6 Isidra contra Mercedes y María Consuelo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.



LA SEÑORITA

María Luisa Innerarity y Rato

Ha fallecido el 27 de enero de 1918, a los doce años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Santiago y doña Ana; hermanas, María de la Concepción y Sara; abuelos, tios, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 28 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Juan de Mena, núm. 23, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.

El acompañamiento se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.



NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María de la Visitación Acacio y Díaz Roperó

FALLECIÓ EL DIA 28 DE ENERO DE 1909

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, D. José Martínez Martínez de Navarra; sus hijos, D. José, D. Federico y D. Miguel; hijas políticas, doña María Acacio y doña Oblidia M. Bello, RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas celebradas el día 28 en las iglesias parroquiales y conventos de Carmonillas, San Bernardo y San Francisco, de Villarrobledo (Albacete), y en las parroquias y conventos de San Clemente (Cuenca), y las que se digan el día 29 en la iglesia parroquial de los Doctores (calle de San Bernardo) de esta corte, serán aceptadas por el eterno descanso del alma de la referida señora.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PARA REPONER UNA CASA

Visítad en Madrid los Grandes Almacenes de la Puerta del Sol
Almacenes los más surtidos de Madrid.
Artículos prácticos y de lujo. Todo muy barato

Alfombras y Tapices.
Tapices de terciopelo y moqueta extranjeros, en todos tamaños. Tapices de pared, etc., etc. Terciopelos rusos para alfombrar, á 3,60 el metro, y pasos de terciopelo al mismo precio. Alfombras para pies de cama, de rico terciopelo, por 4,75, y de meucsa con fleco, por 2,75.

Tapicería y Cortinajes.
Por 21,50 Juegos de cortinas bordadas con aplicaciones de piel con sus bandos.

Por 41 Juegos de cortinas bordadas, de rico terciopelo, con sus bandos.

Por 6,50 Tapetes de paño bordado, y de yute, por 3,95.

Por 3,95 Stores preciosos de muselina.

Por 0,95 Juegos de visillos bordados, ingleses.

Por 0,60 Juegos de barras doradas.

Ropa de cama y de mesa.
Inmenso surtido en mantelerías y juegos de cama, modelos de gran lujo.

Por 10,90 Juegos cama completos, muy prácticos.
Por 2,10 Cuadranes confeccionados con vainicas.
Por 28 Cubrecamas nansit con encajes.
Por 8,50 Mantas lana, blancas, de Valencia.
Por 2,95 y 1,40 Mantas algodón corrientes.
Por 4,75 Colchas de piqué con fleco.
Por 16 Colchas de sedalina magníficas.
Por 12,50 Edredones grandes, llenos de miraguano.
Por 7,95 Edredones raso de seda para camitas.
Por 10,50 Mantelerías crepé con vainicas.
Por 4,40 Mantelerías de damasco.
Por 5,75 Mantelillos preciosos para mesas de té.

Cubrebandejas, centros y caminos de mesa, y otros mil artículos de lujo para comedor, con la misma baratura. Ropa blanca, fina, en todos los tamaños. Ropa fina para tocador. Ropa blanca para niñas. Envolturas para recién nacidos, etc., etc.

Delantales de criados. Nuevos modelos de lujo. Blancos, para doncella, por 0,90; forma Imperio, por 1,60; blancos, con cuerpo, y de color, envolventes, modelos alemanes. Trajes uniformes, todas tallas, para doncella, por 8,25. Paños para la vajilla, media docena por 2 ptas. Guantes uniforme, por 0,85. Toallas felpa, media docena por 1,50.

Ventas al por mayor y menor. **15, PUERTA DEL SOL, 15 ENTRADA LIBRE**
NOTA.—Especialidad en equipos de novia. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte. Rogamos se fijen en los precios de los escaparates del portal de estos Almacenes.

AGENCIA HAVAS
(SUCURSAL EN ESPAÑA)
9, PRECIADOS, 9.
Anuncios nacionales y extranjeros.—Combinaciones de publicidad en toda la Prensa.—Presupuestos gratis.—Pídanse tarifas. Teléfono 3.889. Madrid.

JOYERIA REGIA
PLAZA DE CANALEJAS, 6 (Cuatro Calles)
Es la casa que más barato vende Alhajas de BUEN GUSTO. (Compra de toda clase de joyas.)
Motores á gas pobre
por aspiración, en perfecto estado de funcionamiento. Grandes existencias, desde 7 á 100 caballos. Moreno y C.ª (S. en C.)
Carrera de San Jerónimo, 44. Madrid.

5 pesetas diarias
Trabajo en casa, bien remunerado, de fácil ejecución, pueden desempeñarlo personas ambos sexos (en todas localidades), sin salir á la calle, disponiendo dos horas diurnas ó nocturnas. Ofrecerse, pidiendo GRATIS muestra-artículo sensacional, detalles, etc., al gerente: A. M. VICENT. Apartado 733. MADRID.

CAMAS DORADAS
1.ª casa en España
Única fábrica que merece este nombre.
Píntulos.—Espoz y Mina, 5.

ASMA
BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los POLVOS Y CIGARRILLOS **ESCO**
ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS
Laboratorio "ESCO" Barcelona 2, Paseo Industria. — En Madrid, P. Martín Alcalá, 9; Martín Durán, Mar Pineda, 10 y todas farmacias.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.—Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza 34

AVISO
La Casa Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte
Postas, 7 y 9

ORO Y PLATA
Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL. 2 al 8, y P.º MAYOR, 21. Telé. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

SARNA
El Antisérnico Marti es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apagan á letina.—Venta en farmacias. Agen. excl. J. Ulrich y C.ª. Barcelona.

AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

SEÑORAS
EL FLUJO BLANCO y las enfermedades de la MATRIZ Se curan con las IRRIGACIONES DEL DOCTOR VALLEY

LABORATORIOS
de análisis químicos. Material completo. Pídan presupuestos. ESTEVEZ Y JODRA. Príncipe, 7. MADRID

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64. Madrid.

AGUAS PURGANTES DE GOSLADA
"LA MARAVILLA."
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes **MARTIN Y DURAN**
Capitanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.



Por 10 céntimos...

pueden mineralizar Vdes. mismos, instantáneamente el agua de mesa, haciéndola alcalina y litinada, ligeramente gasosa, digestiva, muy refrescante y agradable, aún pura. Basta para ello hacer disolver en un litro de agua potable un saquito de

LITHINÉS del Dr GUSTIN

El agua así mineralizada constituye el régimen indispensable para preservar las enfermedades y curar las afecciones de los RIÑONES, VEJIGA, HÍGADO, ESTÓMAGO, INTESTINOS

Cada caja contiene 12 paquetes permitiendo hacer 12 litros de agua mineral
Caja 1.20 Ptas. Depositario único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria — BARCELONA

"LOS TIROLESES,"
EMPRESA ANUNCIADORA.—ROMANONES, 7 Y 9.

CARNAVAL
Se alquilan breakes, jardinerías y camiones-plataformas.
SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Paseo Pontones, 2.—Teléfono M-808.

DESENGAÑARSE
La subasta de muebles y objetos de la plaza de Santa Ana, núm. 10, 1.ª, es la que en venta y compra de muebles proporciona mayores beneficios. Pedid detalles y os convenceréis. El sábado 2 de febrero, primera subasta. Se admiten muebles. Entrada libre. Horas de oficina, de 10 á 1 y de 3 y 1/2 á 7.

COMPRO maquinaria eléctrica usada, transformadores, alternadores y motores quemados. Sitva. 12.

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDADERA EN MADRID. Píntulos. 5.—ESPOZ Y MINA—5.

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

PASTILLAS MORELLÓ

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

5 CENTIMOS por PALABRA **PUBLICIDAD ECONOMICA** HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ACADEMIAS
Correos. Academia Serrate. Prado, 27.
Correos 300 plazas. Academia permanente «Cano Ruada». Programas. Internados. Fuencarral, 65.

ALQUILERES
Se alquila tienda ó «garage» y gran local para industria. Mendizábal, 6.

COMPRAS Y VENTAS
Fotógrafos, aficionados, comprando, vendiendo, cambio aparatos. Serna. Hortaleza, 9.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,85 tubo, legítima.

CONSULTAS
Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin dolor. Precios económicos. Avenida Conde Penalver, 1 (Red San Luis).

FILATELIA
Sellos antiguos y colecciones. Compró las que me ofrecen, pagando bien. Convenientísimo consultarme antes de vender. Pujalte. Peligros, 5.

OFERTAS Y DEMANDAS
Se necesita señora, sola, pensionista, de cuarenta á cincuenta años, para cuidar caballero solo y todo servicio casa. Intúli solicitario sin las mejores referencias. — Diríjase, á J. J. Apartado de Correos 105. Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS
Tiene que reparar su máquina de escribir y quiere evitar este gasto ahora y en lo sucesivo? Consúltenos. Casa Barlock. Hortaleza, 17. Teléfono 4.458.

OFERTAS Y DEMANDAS
Representantes activos para novelas, gran éxito, necesario en pueblos. Escribid. Apartado 720. Madrid.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

DINERO CON HIPOTECA sobre fincas rústicas, urbanas y automóviles. Comerciantes y propietarios por letra. Fuencarral, 138. Teléfono 2.182. Rodríguez. Cinco á ocho.

NEGOCIO SEGURO administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Dies á una y cuatro á siete. Esta casa, no tiene sucursales.

SUUESTO DESEA UN RETRATO magnífico, perfecto, que cueste, y económico, viste hoy mismo á Roca, fotógrafo, Tetuán, 20, y quedará complacido.

ENGLISH FRENCH SPANISH can understand correspondents with first class references and thorough experience is open to accept situation. Reply. «Business». Empresa anunciadora «Los Tirolese». Romanones 7, entresuelo. Madrid.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda, á los terriguinos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

MAQUINAS AGRICOLAS
Surtido completo en GRADAS, CULTIVADORES, TRILLOS, TRITURADORES DE GRANOS, REJAS DE ACERO para toda clase de arados, PIEZAS PARA SEGADORAS y TRILLADORAS de todas marcas, etc. Pedid última lista de precios, indicando artículo que interesa, á

DON JUAN H. SCHWARTZ, Córdoba.

CASINO DE MADRID
Se abre un concurso de suministro de calzado para la dependencia del Casino de Madrid, con arreglo á las bases que están de manifiesto en la Secretaría de dicha Sociedad, todos los días de cuatro á ocho de la noche.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS
Preparación rápida para las oposiciones de 1.º de abril. En las últimas obtuvo esta Academia 14 plazas y el número 1. Horas, de 3 á 9. Academia FUENTES, Atocha, 111.

COMPRA-VENTA DE FINGAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALES
Mil pesetas garantizadas rentan dos diarias. DESPACHO San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.342.

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
De venta en todas las Farmacias

D. JOSE CABALLERO DEL MAZO
Caballero profeso de la Orden Militar de Santiago, etc., etc.
FALLECIÓ EL DIA 28 DE ENERO DE 1872
R. I. P.
El testamentario de su viuda, por disposición de la misma; los patronos de la Obra Pia de Revilla de la Cañada, y los parientes del finado,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al aniversario, que se ha de celebrar en la iglesia parroquial de Santiago, el día 29 del corriente, á las once de la mañana, en lo que recibirán especial favor.
Todas las misas que se celebren el día 28 en la expresada parroquia, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas en sufragio del alma del expresado señor. (7)